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Kronika 2008 

 

Počasí: 

 Počasí tohoto roku si udrželo týž charakter, jak jsme jej znali z posledních let. Zima 

nebyla příliš studená, byla téměř bez sněhu. Jarní, letní a podzimní období se vyznačovalo 

nadprůměrnými teplotami, i když velké množství dnů provázely občasné deště či přeháňky. 

Zima konce roku se projevila v podstatě až v jeho úplném závěru. Podle sdělení meteorologů 

byl tento rok třetím nejteplejším rokem za posledních 40 let. 

 První týden nového roku byl ve znamení silných poryvů větrů, které místy dosahovaly 

síly orkánu (126 km/h), jinak byl počátek roku poměrně teplý a bez sněhu. V polovině ledna 

se značně oteplilo, denní teploty dosahovaly až 12 °C. Teplé počasí bylo provázeno opět 

silnými poryvy větru. Teprve až 21. ledna ráno mírně nasněžilo. Sníh ale záhy roztál, neboť 

denní teploty se udržovaly nad 0 °C. Obdobná byla situace v celém měsíci únoru, kdy se 

střídalo oblačno se zataženou oblohou a kdy už místo občasných sněhových přeháněk pršelo. 

Začátek března, kdy se prohnala územím naší země vichřice, byl se sněhovými přeháňkami, 

které přecházely v dešťové. Od středy před Velikonocemi a o Velikonocích (23. – 24. března) 

se teplota v noci pohybovala pod nulou, během dne i v noci často přecházely sněhové 

přeháňky. Až koncem měsíce března se začalo oteplovat, i když bylo ještě chladno provázené 

ojedinělými dešťovými přeháňkami. Duben by bylo možné charakterizovat jako měsíc s 

oblačným počasím, s častějším deštěm nebo přeháňkami, kdy se ranní teploty už pohybovaly 

nad 0 °C a denní mezi 10 až 20 °C. Květen navázal počasím na stav předchozího měsíce, již 

jeho počátkem se objevovaly vedle dešťových přeháněk první bouřky. V polovině května se 

poměrně oteplilo a odpolední teploty dosahovaly až 25 °C. Třetí květnový týden se mírně 

ochladilo a teploty poklesly pod 20 °C, ale poslední týden května nastalo letní počasí, kdy 

teploty dosahovaly až tropických hodnot (30 °C). Začátek měsíce června byl poměrně teplý, 

ale po 10. červnu došlo vlivem proudění studeného vzduchu ze severu k ochlazení, které 

trvalo týden. Jinak až do konce tohoto měsíce panovalo letní počasí, bylo oblačno s 

občasnými přeháňkami, popř. polojasno až jasno, kdy odpolední teploty dosahovaly 20 - 30 

°C. Konec července a začátek srpna přinesl dokonce šest tropických dnů, kdy teploty 

dosahovaly odpoledne 33 °C a v noci se pohybovaly mezi 14 až 18 °C. Od 3. srpna se 

projevovala zvýšená oblačnost, která přinesla občasné přeháňky. Obdobné počasí trvalo až do 

poloviny srpna, kdy došlo k mírnému ochlazení. Třetí srpnový týden byl tedy poměrně 

chladný a deštivý. Až poslední prázdninový týden ubylo srážek a opět se oteplilo, odpolední 

teploty dosahovaly 21 až 28 °C. Letní počasí vlastně panovalo až do první poloviny září, kdy 

se odpolední teploty pohybovaly mezi 25 až 30 °C. Po 12. září přišlo prudké ochlazení. 

Odpolední teploty poklesly na 10 až 15 °C a zvýšená oblačnost přinesla občasný déšť a 

přeháňky. Takové počasí vydrželo až do prvního říjnového týdne. Další dny pak ubývala 

oblačnost a polojasné počasí přineslo i zvýšení denních teplot až na 20 °C. Od poloviny října 

se postupně ochlazovalo, přibývalo oblačnosti, kterou provázely občasné přeháňky. Tento 

stav setrval až do 11. listopadu. Od 12. listopadu panovalo typické listopadové počasí, nízká 

oblačnost s častějšími dešťovými přeháňkami či deštěm a ranní mlhy, kdy se odpolední 

teploty přibližovaly k 10 °C a ranní se dostávaly již mezi -5 až 0 °C. Většinu dne bylo 

zataženo a foukal čerstvý a studený vítr. Od 21. listopadu do konce měsíce už i denní teploty 

klesaly pod 0 °C. První sníh se objevil 22. listopadu. Jinak listopadové počasí setrvalo až do 

23. prosince. Předvánoční týden byl tedy ještě relativně teplý s nadprůměrnými denními 

teplotami 4 až 8 °C a se zataženou oblohou. Těsně před Vánocemi se začalo ochlazovat, což 

způsobila studená fronta od severozápadu, která byla provázena silným větrem. Vánoční 

svátky byly celé mírně mrazivé, denní teploty se pohybovaly od -1 až -3 °C a tento stav trval 

až do konce roku čili teprve v posledním prosincovém týdnu se dostavila zima.  

  



 2 

Orgány města: 

 Zastupitelstvo města se sešlo v tomto roce celkem pětkrát, a to 20. února, 16. dubna, 

25. června, 3. září a 17. prosince.  

 Na únorovém jednání (10. volebního období 2006-2010) zastupitelstva města složila 

slib zastupitele paní Iva Kinclová za ODS, která nahradila odstoupivšího Mgr. Jiřího 

Novotného. Zastupitelstvo též projednalo stav účtu k 31. prosinci 2007, který činil 12,254 

mil. Kč, a stav úvěrových účtů k témuž datu, jež činily na kanalizaci na Střelnici 2 mil. Kč a 

na místní komunikaci v Horním Hradišti 3,752 mil. Kč. Na této schůzi také zastupitelstvo 

projednalo případný prodej šesti stavebních parcel nad řadovými domky a schválilo jejich 

ceny. Dubnové (11.) zasedání schválilo 150 000 Kč jako příspěvek na opravu kostela sv. 

Jakuba Většího v Žebnici, odsouhlasilo a vydalo územní plán města, který vypracoval a se 

všemi náležitostmi dokončil Ing. arch. Petr Tauš z Plzně. Dále schválilo výstavbu sběrného 

dvora odpadů. Červnová (12.) schůze zastupitelstva odvolala zastupitele Ladislava Urbana 

z komise bytové a sociální a zvolila jej členem kontrolního výboru s platností od 1. července. 

Dále zastupitelstvo schválilo uzavření smlouvy o dílo s firmou Malý, stavební a montážní 

společnost s. r. o., Dobřany, na výstavbu sběrného dvora odpadů podle projektové 

dokumentace zpracované inženýrskou kanceláří Bartoň – Hajšman za 4 942 367 Kč včetně 

DPH, přičemž 90 % bude hrazeno z dotace. Na závěr schůze zastupitelstvo schválilo vstup 

města v rámci mikroregionu Dolní Střela do místní akční skupiny Světovina, která působí od 

roku 2006 na Radnicku a Zbirožsku, aby se odstranily problémy, které měla s probíhající 

registrací dosud neregistrovaná místní akční skupina Barokní perla, ustavená na konci 

předchozího roku. Zářijová (13.) schůze zastupitelstva projednala přípravu a zahájení akce 

„Silnice I/27 – most ev. č. 27-059, revitalizace socioekonomické sféry u NKP Klášter 

Plasy“. Prosincové (14.) zasedání zastupitelstva města schválilo vyplacení finančního 

příspěvku tělovýchovné jednotě Sokol ve výši 105 240 Kč, dále schválilo rozpočet města na 

rok 2009 a místní vyhlášku č. 2/2008 o poplatku za provoz systému shromažďování sběru, 

přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadků s platností od 1. ledna 

2009. Zasedání zastupitelstva též schválilo smlouvu s Českou spořitelnou a. s. Plzeň na úvěr 

ve výši 31 199 653 Kč k pokrytí investiční akce „Revitalizace socioekonomické sféry u NKP 

Klášter Plasy“, na niž obdrželo město dotaci ze státního rozpočtu v téže výši. Rovněž 

schválilo za přísedící u Okresního soudu Plzeň-sever pro období 2009-2012 paní Libuši 

Plachetkovou z Plas.          

 Rada města se tohoto roku sešla celkem 14x, a to 9. ledna (17.), 6. února (18.), 12. 

března (19.), 2. dubna (20.), 28. dubna (21.), 21. května (22.), 11. června (23.), 9. července 

(24.), 13. srpna (25.), 17. září (26.), 6. října (27.), 5. listopadu (28.), 26. listopadu (29.) a 10. 

prosince (30.). Na lednovém jednání (17.) projednala návrhy občanů na zlepšení života ve 

městě, které zpracovala loňského roku zastupitelská skupina KDU-ČSL. Na únorovém (18.) 

zasedání projednala rada města spolupráci se Školním statkem Plasy - Babina, s. r. o., 

zejména pokud jde o obhospodařování pozemků ve vlastnictví města novou společností a o 

spolupráci při využívání Velké louky k různým společensko-kulturním akcím. Současně byl 

dojednán postup při vytvoření ochranného pásma kolem Lomanského dubu. Dále rada 

projednala rekonstrukci obecního domu v Nebřezinech a přijetí daru 750 tis. Kč na tuto akci 

od firmy Ferona. Na březnové (19.) schůzi rada schválila nákup a instalaci digitálního 

ukazatele rychlosti k silnici I/27, který bude umístěn na příjezdu od Kralovic u panské 

stodoly. Rovněž schválila vypracování hospodářského plánu lesního majetku města na roky 

2010-2019, který zadala Ing. Stanislavu Jánskému z Plzně. Na květnovém (22.) jednání rada 

rozhodla o zhotovení nově udělené vlajky města u firmy NEKA-vlajky ve Starém Plzenci. Na 

červnovém (23.) zasedání rada rozhodla o zahájení výstavby sběrného dvora odpadů. Finanční 

částku 20 tis. Kč schválila rada na červencovém (24.) zasedání pro SDH Horní Hradiště na 
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činnost oddílu mladých hasičů jako odměnu za 1. místo na celostátní soutěži Plamen. Na 

prvním listopadovém (28.) zasedání schválila rada smlouvu města s obchodní společností 

Becker Bohemia s. r. o. Plzeň na provozování sběrného dvora odpadů od 1. prosince na dobu 

neurčitou. Současně schválila prodloužení smlouvy z roku 1998 s Vodárnou Plzeň a. s. o 

provozování veřejného vodovodu v Nebřezinech do konce roku 2017. Druhé listopadové 

zasedání (29.) schválilo smlouvu na dobu neurčitou se Školním statkem Plasy-Babina s. r. o. 

na pronájem zemědělských pozemků v majetku města na k. ú. Plasy, Babina, Nebřeziny a 

Lomnička o výměře cca 52 ha. Prosincové (30.) zasedání schválilo navýšení finančního 

příspěvku o 20 tis. Kč SDH Horní Hradiště za vzornou reprezentaci města v hasičském sportu 

za rok 2008. Dále rada schválila zástupce města do školské rady Základní školy Plasy, a to 

Moniku Lalákovou, Karla Maříka a Ivetu Hrončekovou.    

 Rozpočet města na tento rok schválilo prosincové zasedání zastupitelstva v roce 2007, 

příjmy byly stanoveny na výši 47 519 690 Kč, výdaje na 52 764 820 Kč a splátku úvěru ve 

výši 2 400 000 Kč. Rozpočet byl schválen jako schodkový s tím, že schodek bude kryt z 

přebytku hospodaření z předchozích let. V rámci rozpočtu města byly schváleny též příspěvky 

města příspěvkovým organizacím města – základní škole bylo přiděleno 3 405 000 Kč, 

mateřské škole 1 005 000 Kč včetně 90 000 Kč školného, základní umělecké škole 50 000 Kč 

a městské knihovně 3 048 000 Kč. Obcím s knihovnami v regionální působnosti Městské 

knihovny Plasy schválilo zastupitelstvo příspěvek v celkové výši 3 800 290 Kč, který bude 

během roku vyplacen z přidělené dotace Ministerstva kultury a zůstatek bude k 31. prosinci 

2008 činit 8 727 830 Kč.        

 Město vyhlásilo rok 2008 rokem „90. výročí vzniku samostatného Československa 

1918-2008“. K tomuto výročí vydalo město v edici Tilia Plassensis publikaci Plaským 

legionářům, na jejímž vzniku se významně podílela paní Eva Sebránková z městského úřadu. 

Publikace byla slavnostně prezentována 9. září před varhanním koncertem, který se konal 

v rámci oslav 90. výročí vzniku samostatného Československa. Druhá publikace, kterou 

město vydalo v tomto roce v edici Tilia Plassensis a jejímiž autory byli členové Klubu 

filatelistů v Plzni, nese název Plzeňský kraj ve filatelii. 

  

 Vlajka města. Dne 25. ledna podalo město žádost Poslanecké sněmovně Parlamentu 

České republiky o schválení návrhu vlajky města. Z osmi předložených variant vybralo a 

odsouhlasilo zastupitelstvo města 19. prosince 2007 návrh, který předložil vedoucí správy 

NKP Klášter Plasy Mgr. Pavel Duchoň, který již byl úspěšný v návrzích obecních znaků a 

vlajek u několika obcí Příbramska, Berounska a Českolipska. Vybraný návrh autor vypracoval 

podle členění a heraldických figur městského znaku, který byl městu udělen roku 1978. 

Symbolika znaku totiž vychází z podoby vrcholně barokních erbů plaských cisterciáckých 

opatů bez středového štítu a ještě s tím rozdílem, že ve druhém poli čtvrceného znaku je 

umístěn místo růže kosmo položený lipový list, symbolizující plaskou lípu. Ostatní znakové 

figury, šestihrotá hvězda, růže a lilie, mají mariánskou a cisterciáckou symboliku. Správní akt 

udělení vlajky města předal na slavnostním setkání s představiteli města 13. května v budově 

Poslanecké sněmovny v Praze předseda Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 

Ing. Miloslav Vlček. Plaské veřejnosti byla městská vlajka představena 9. září v rámci oslav 

90. výročí vzniku samostatného Československa na slavnostním varhanním koncertě v kostele 

Nanebevzetí Panny Marie. Zde nové vlajce města požehnal plzeňský biskup Mons. František 

Radkovský. Při této příležitosti představitelé města ocenili jak autora vlajky Mgr. Pavla 

Duchoně, tak autora městského znaku Josefa Palmu. Současně zde byla prezentována 

publikace Plaským legionářům, vydaná v edici Tilia Plassensis. Ocenění za podíl na publikaci 

obdrželi též Mgr. Martina Matušková a Karel Rom.   
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Osobnost roku  

Osobností roku 2008 města Plas byl zastupitelstvem města prohlášen přední český a 

evropský hydrolog a geograf doc. RNDr. Bohumír Janský, CSc., vedoucí katedry fyzické 

geografie a geoekologie na Přírodovědecké fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Narodil se 30. 

července 1951 v Mladoticích, základní školu absolvoval na 1. stupni v Mladoticích a na 

druhém stupni v Plasích. Středoškolská studia zakončil na plaském gymnáziu v roce 1969. 

Vysokoškolská studia v oboru biologie-geografie dokončil o pět let později na 

Přírodovědecké fakultě Univerzity Karlovy v Praze diplomovou prací na téma „Mladotické 

hrazené jezero“. Po absolutoriu působil na téže fakultě jako asistent a od roku 1991 jako 

docent. Ve své vědecké práci se věnuje především hydrogeografii a ochraně vod před 

znečištěním. Od roku 2006 je předsedou Českého národního výboru pro spolupráci 

s Mezivládní oceánografickou komisí UNESCO. Od roku 1995 pracuje také jako šéfredaktor 

časopisu Geografie – Sborník České geografické společnosti. Laické veřejnosti je znám 

zejména jako objevitel pramenů Amazonky. Za svou vědeckou a pedagogickou činnost na 

peruánských univerzitách a za výzkum pramenů Amazonky získal loňského roku nejvyšší 

státní vyznamenání Republiky Peru „Za mimořádné zásluhy“ s právem užívat titul „El 

Comendador“ čili „Komtur“.  

Vyhlášení osobnosti roku provedl dne 24. května v zámeckém sále starosta města 

Mgr. Miloslav Hurt, jenž zde přítomnou veřejnost seznámil s rozhodnutím městského 

zastupitelstva a předal doc. Janskému příslušný dokument. Slavnostní atmosféru tohoto 

setkání podtrhl následující koncert hudební skupiny zvané Západo-Čechův Big Band. V další 

části programu, který probíhal v zimním refektáři konventa, pak organizátoři slavnosti 

zajistili promítání filmů o Amazonce a neformální besedu s novou plaskou osobností roku. 

Den před tím (23. května) měl v sále archivu přednášku o své vědecké a odborné práci, a to 

jak v zahraničí, tak i v České republice. Toho dne měl také besedu se studenty sexty, sekundy 

a 2. ročníku gymnázia. 

 

Ze života města: 

 Město Plasy se úspěšně prezentovalo společně s městy Kralovice a Manětín na 

veletrhu cestovního ruchu Regiontour 2008 v Brně ve dnech 11. – 14. ledna. 

  

 Na IV. ročníku veletrhu cestovního ruchu Plzeňského kraje ITEP 2008, který se konal 

23. - 25. října v Plzni v Domu Kultury Inwest, byly jedny z vystavovatelů město Plasy a 

mikroregion Dolní Střela, které se zde představily svými propagačními materiály. Město 

Plasy přizvalo do svého stánku zástupce NKP Klášter Plasy a hájovny Lipovka v Lomanech. 

V hlavní části turistických zajímavostí se prezentovalo samotné město s historickými 

památkami a muzeum těžby borové smoly. Největší zájem byl tradičně o letní prohlídky 

vodního systému pod konventem.  

 

 Volby do zastupitelstev krajů se konaly ve dnech 17. a 18. října. Město Plasy bylo 

rozděleno jako vždy na 8 volebních okrsků, 3 v Plasích a 5 na osadách. Z 2177 zapsaných 

voličů se jich k volbám dostavilo 1 046, tj. 48,05 %. Počet odevzdaných platných hlasů činil 

98,95 %. Nejúspěšnější byla v našem městě Česká strana sociálně demokratická, která dostala 

382 hlasů, tj. 36,9 %, druhé místo obsadila Občanská demokratická strana s 241 hlasy, tj. 

23,28 %, třetí byla Komunistická strana Čech a Moravy s 201 hlasem, tj. 19,42 % a čtvrtou 

příčku zaujala Koalice pro Plzeňský kraj se 108 hlasy, tj. 10,43 %. Do zastupitelstva 

Plzeňského kraje nebyl zvolen žádný plaský občan. 

 Před krajskými volbami uskutečnilo volební seskupení „Pro Plzeňský kraj“ 

zastoupené Mgr. Markétou Lorenzovou předvolební shromáždění před zámkem 25. září od 
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10.00 hod., kdežto Oblastní sdružení Občanské demokratické strany Plzeň-sever 

uspořádalo předvolební shromáždění 7. října od 13.45 hod. u obchodního domu Severka. 

 Czech Point. Pod tímto názvem funguje dálkové internetové propojení s centrálními 

registry, jako jsou katastr nemovitostí, rejstřík trestů, registr obyvatelstva, registr cizinců, 

obchodní rejstřík, živnostenský rejstřík a jiné registry, které jsou často využívány občany či 

úřady. Tuto službu, jíž se výkon státní správy přibližuje občanovi, provozuje Česká pošta s. p. 

a některé obecní úřady. Tato místa pak mohou vydávat ověřené výpisy z těchto registrů a tím 

odpadá návštěva jednotlivých správců těchto registrů. V Plasích je možné údaje 

prostřednictvím Czech Pointu získat od února t. r. kromě pošty i na dvou pracovištích 

městského úřadu, a to na radnici a na stavebním úřadě v budově archivu.  

 

Místní akční skupina (MAS) Světovina, o. p. s. byla založena 1. 8. 2006 jako 

nezisková organizace, která uplatňuje při místním rozvoji partnerský přístup mezi soukromým 

a veřejným sektorem. Navrhuje ucelenou strategii místního rozvoje a odpovídá za jeho 

realizaci, podílí se na vytváření sítí místních partnerství. Přičemž partnerství veřejného a 

soukromého sektoru hodlá vést k otevřené a sdružené společnosti a k posílení 

konkurenceschopné ekonomiky na celém území MAS.  

V září roku 2008 došlo k připojení MAS Barokní perla, o. p. s. k MAS Světovina, o. 

p. s., jež nově zaujímá více než 45 % území okresů Plzeň-sever a Rokycany o rozloze 808 

km² s 29 897 obyvateli a s hustotou osídlení 37 obyvatel na km². Společnost má 22 členů, 

kterými jsou 4 mikroregiony (Radnicko, Zbirožsko, Kralovicko a Dolní Střela) sdružující 77 

obcí, dále 8 neziskových organizací, 5 zemědělských podnikatelských subjektů a 5 

podnikatelských subjektů z ostatních oborů. Do budoucna se počítá s rozšířením počtu členů, 

převážně ze soukromého sektoru. Na nově vymezeném území MAS Světovina převažují malé 

obce s počtem obyvatel do 200, z celkového počtu 77 obcí má 45 obcí počet obyvatel do 200, 

což je 59 % z uvedeného počtu. Největšími obcemi na tomto území jsou centra jednotlivých 

regionů: Kralovice (mikroregion Kralovicko), Plasy (mikroregion Dolní Střela), Radnice 

(mikroregion Radnicko) a Zbiroh (mikroregion Zbirožsko). 

 

Nezaměstnanost v našem městě měla v průběhu roku sestupnou tendenci. Na počátku 

roku vykazovala její míra hodnotu 6,2 % a během roku se snižovala až na 5,1 % v červnu. 

V červenci a srpnu došlo k jejímu mírnému nárůstu na 5,6 %. Od září pak došlo k dalšímu 

poklesu od 5,1 % až na prosincovou hodnotu 4,8 %. V rámci Plaska byla míra 

nezaměstnanosti v našem městě o 0,1–1,2 % vyšší, než byla průměrná míra v tomto 

mikroregionu. Pokud jde o srovnání s okresní mírou nezaměstnanosti, vykazovala v Plasích 

během roku nezaměstnanost hodnoty o 0,1–2 % vyšší než celý okres Plzeň-sever.  

 

Jarní neboli velikonoční výstavu připravila na dny 29. února až 9. března ve svém 

obchodě dárkového zboží a keramiky v konventě paní Jitka Beránková. Rovněž pro veřejnost 

zde připravila na dny 21. – 23. listopadu vánoční výstavku. 

 

 Město Plasy vyhlásilo veřejnou soutěž o logo krajinné zóny Plasko. Do uzávěrky 

soutěže, tj. do 31. května se sešlo 9 návrhů, o nichž rozhodovala 3. června kulturní a 

rozvojová komise města. Jako vítězný vyšel návrh č. 6 Lenky Zrzavé z Jesenice, který 

zobrazuje v kruhu jednoduchý přírodní motiv po obvodu s nápisem Krajinná zóna Plasko. 

   

Dne 9. dubna se konalo hasičské cvičení plaských profesionálních hasičů a 

kaznějovských dobrovolných hasičů v budově plaského archivu. Hned po skončení cvičení 
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vypukl požár střechy domu p. Štětky čp. 82 (stará lékárna). Již 21. dubna zahájil majitel domu 

čp. 82 opravu požárem poškozené střechy. 

 

Výstavba sběrného dvora odpadů města Plasy, či spíše modernizace tohoto areálu, 

proběhla od června do listopadu na původním místě v ul. Pod Nádražím a prováděla ji firma 

MALÝ, stavební a montážní s. r. o. Dobřany. Provoz takto přestavěného sběrného dvora, 

který splňuje všechny provozně bezpečnostní i ekologické požadavky, byl zahájen 

1. prosince. Jeho přestavba stála 5 mil. Kč, přitom z 90 % šlo o peníze z fondů Evropské unie 

a Státního fondu životního prostředí; město ze svého rozpočtu vydalo na tuto akci 500 tis. Kč.    

Veterinární ambulantní praxi otevřela v srpnu MVDr. Markéta Lorenzová v domě 

svého bydliště v Lipové ulici čp. 238. 

 

Státní okresní archiv Plzeň-sever. V říjnu se stala ředitelkou okresního archivu Mgr. 

Martina Matušková z Manětína - Brda, která vystřídala ve funkci Mgr. Petra Hubku, kterého 

jmenoval ministr vnitra s platností od 1. září ředitelem Státního oblastního archivu v Plzni.    

 

 V březnu tohoto roku vydalo pražské nakladatelství Filozofické fakulty Univerzity 

Karlovy Togga knihu plaského občana, historika, redaktora plzeňského nakladatelství Fraus 

PhDr. Radovana Lovčího s názvem Alice Garrigue Masaryková, život ve stínu slavného 

otce.  
 

Na zasedání zastupitelstva 17. prosince byla veřejnosti představena publikace Paměť 

krajiny III, v níž se autoři Irena Bukačová a Jiří Fák věnují drobným památkám na území 

mikroregionu Dolní Střela. 

 

Město společně s restaurantem Rudolf II. připravilo na 31. prosinec večerní 

silvestrovské setkání ve venkovních prostorách restaurantu. 

 

 

 

Školství a kultura: 

 

Mateřská škola 

 Po schválení radou města otevřela škola od září pro školní rok 2008/2009 speciální 

logopedickou třídu pro děti s vadami řeči. Pro tento školní rok rada města vydala výjimku z 

počtu dětí ve dvou třídách z počtu dětí 24 na 28. V letošních měsících červenci a srpnu byla 

škola nově vymalována a 1. září nastoupilo 84 dětí do 4 barevných tříd. Děti tak podle toho, 

do které třídy chodí, dostaly nové pojmenování. Tak je ve škole 1. třída Zelánků (3 - 5leté) 

s paní učitelkou Kolářovou a asistentkou paní Gabrielovou, 2. třída Žluťásků (3 – 5leté) 

s učitelkami Půtovou a Dubinovou, 3. třída Červánků (4 – 7leté) s učitelkami Kusíkovou a 

Kurcovou a 4. třída Modrásků (4 – 7leté) s učitelkou Růžičkovou a ředitelkou Lalákovou. 

 V oblastním kole celostátní přehlídky mateřských škol Mateřinka 2008 v Kralovicích 

dosáhla plaská mateřská škola vynikajícího hodnocení. Její taneční kroužek byl totiž vybrán 

na celostátní přehlídku souborů mateřských škol, která se konala 10. května v Nymburku. 

  

Základní škola  

Na konci školního roku 2007/2008 navštěvovalo školu 241 žáků a škola byla 

organizována jako jedenáctitřídní. První stupeň měl šest tříd a druhý pět. Ve škole pracovalo 

34 zaměstnanců, přepočtený stav 31,1, z toho bylo 21 pedagogických, v přepočteném stavu 
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18, z toho ve školní družině 2 pedagogičtí pracovníci. Školní družinu o dvou třídách 

navštěvovalo 67 žáků. Školní jídelna vyvařovala pro 513 dětí a žáků a 70 zaměstnanců jak ze 

základní školy, tak i ze školy mateřské a gymnázia. Tuto činnost zajišťovalo 9 zaměstnanců.  

 Zajímavou zkušenost a zážitek pro děti 1. a zároveň i 9. třídy připravili jejich třídní ke 

Dni učitelů, tedy na 28. březen. „Škola naruby“ nazvali tento den, kdy prvňáky učili 

samozřejmě pod dohledem učitelů deváťáci.    

Nový školní rok 2008/2009 zahájila škola 1. září 2008 s 237 žáky, se 16 vyučujícími a 

2 vychovatelkami. Do první třídy nastoupilo pouze 23 dětí. Na I. stupni bylo otevřeno 6 tříd, 

na druhém stupni 4, celkem škola měla 10 tříd. Do školní družiny, která měla otevřeny 2 

třídy, se přihlásilo 56 žáků.  

 Škola, respektive její 5. třída, společně se správou objektu NKP Klášter Plasy 

připravila na 4. prosince „Rozsvěcení vánočního stromu“. Akce, jíž se zúčastnili i rodiče dětí, 

se konala v zimním refektáři konventa, kde žáci vystoupili s malým kulturním programem her 

na hudební nástroje, recitací, sborového zpěvu a obdarovali přítomné vlastnoručně 

vyrobenými dárky, tím navodili předvánoční atmosféru, která byla dokončena shromážděním 

před rozsvěcujícím se vánočním stromkem. 

 Družstvo plaské ZŠ, které tvořili žáci Martin Macháček, Michal Bulín, Dominik 

Soukup na prvních třech místech a pátý Martin Tureček a ještě Marcel Pešek a Jan Horák, se 

stalo vítězem okresního kola v přespolním běhu žáků. Tím si vybojovali účast v krajském 

kole, které se konalo v Tachově 17. října, kde se umístili v celkové soutěži družstev na pátém 

místě.       

 

Základní umělecká škola 

  Po loňském ustavení žákovské kapely významně vzrostla společenská aktivita školy, 

přestože její standardní působení v Plasích a v pobočkách v Chotíkově, ve Všerubech, v Dolní 

Bělé a v Manětíně významně obohacuje kulturní život regionu dlouhodobě. Jen v období od 

dubna do konce června t. r. to bylo 21 vystoupení, vesměs šlo o výchovné koncerty pro 

mateřské školy a žákovské koncerty na základních školách, ale i jiná hudební vystoupení. V 

Plasích uspořádala škola 29. května výchovný koncert pro mateřskou školu a na 12. června si 

připravila v respiriu plaské základní školy žákovský koncert pro žáky této školy. Závěrečný 

žákovský koncert školy školního roku 2007/2008 se uskutečnil 18. června v zámeckém sále v 

Manětíně. Dne 26. června koncertovali žáci školy umění při zakončení školního roku pro děti 

základní školy v zámeckém sále v Plasích. 

 Na začátku školního roku 2008/2009 měla škola ve všech pobočkách (Plasy, Manětín, 

Dolní Bělá, Všeruby a Chotíkov) celkem 303 žáků, jen v Plasích to bylo 124 žáků. Na škole 

působilo v různých pracovních úvazcích 17 vyučujících. Během podzimu roku 2008 

připravila škola 23 různých veřejných koncertů, z nichž bylo sedm výchovných pro základní a 

mateřské školy v místech působení poboček a jejich okolí, tři předvánoční žákovské koncerty 

v místech poboček a jedno vystoupení při rozsvícení vánočního stromu v Plasích 4. prosince. 

 Žáci školy se pravidelně zúčastňují okresních a krajských kol soutěží ve hře na různé 

hudební nástroje. Za rok 2008 celkem 42 žáků školy se účastnilo 8 soutěží. Nejúspěšnější byla 

v krajském kole v březnu tohoto roku ve hře na klavír Denisa Břízová, která obsadila 2. místo.  

 Zastupitelstvo města schválilo škole na tento rok příspěvek 20 000 Kč na dovybavení 

žákovského orchestru hudebními nástroji. 

 

Gymnázium: 

 Ve školním roce 2007/2008 měla škola celkem 12 tříd a navštěvovalo ji 310 studentů, 

z toho 109 ve čtyřletém a 171 v osmiletém gymnazijním výukovém programu. Z celkového 

počtu ukončilo tento školní rok 93 studentů s vyznamenáním, tj. 30 %. Maturitu skládalo  

v květnu 52 studentů, z oktávy (26) a 4. ročníku (26), z nich 21 složilo zkoušku  
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s vyznamenáním, 29 prospělo a 2 neprospěli. Slavnostní předávání maturitních vysvědčení se 

konalo 22. května v zámeckém sále. Na škole pracovalo 36 (přepočtený stav 30) 

zaměstnanců, z toho 30 pedagogických (přepočtený stav 24,6). Den otevřených dveří se 

uskutečnil 18. ledna, kdy si zájemci o budoucí studium mohli prohlédnout školu. Přijímací 

zkoušky se konaly 21. dubna. Do primy a 1. ročníku školního roku 2008/2009 bylo v září 

přijato 53 nových studentů. K 1. září navštěvovalo školu 309 studentů, kteří byli rozděleni do 

12 tříd, z toho bylo 8 tříd osmiletého studijního programu a 4 třídy čtyřletého studijního 

programu. První den otevřených dveří ve školním roce 2008/2009 se konal v sobotu 8. 

listopadu a předcházela mu propagace ve sdělovacích prostředcích, Plzeňský deník věnoval 

gymnáziu jednu stránku ve svém vydání 6. listopadu. 

 Majáles 2008 septimy se konal 26. dubna na Velké louce v čase od 18.00 do 23.00 

hod.  

 Jubilejní 25. ročník turistického pochodu „Gympl na cestách“ se uskutečnil 5. dubna a 

zúčastnilo se jej 648 osob. Jako v předchozích letech měl tři trasy pěší po okolí Plas – 10, 20 a 

30 km a jednu cyklistickou 30 km. 

 Dne 23. září 2008 proběhla charitativní akce Světluška, které se zúčastnilo sedm 

dvojic z 2. ročníku našeho gymnázia. Díky ní a ochotným lidem, kteří přispěli finanční 

částkou, bylo na této charitativní akci vybráno 11 325,50 Kč. Tyto peníze jsou určeny na 

pomoc nevidomým. 

 Studenti gymnázia se tradičně zapojují do různých znalostních soutěží a olympiád 

vyučovaných předmětů, ať už jde o školní, okresní, krajská či celostátní kola. V tomto roce 

byla nejúspěšnější studentka oktávy Tereza Kupková, která 28. dubna v Plzni vyhrála krajské 

kolo v olympiádě z českého jazyka II. kategorie. Studenti sekundy zvítězili v krajském kole 

zeměpisné soutěže Eurorébus v kategorii školních tříd ZŠ01, která se konala v Plzni 13. 

dubna, a tak se dostali do celostátního kola do Prahy, kde skončili 13. června na 8. místě. 

Gymnázium bylo nejúspěšnější školou v této soutěži v Plzeňském kraji. V krajském kole 

soutěže středoškolské odborné činnosti v oboru biologie, které se konalo v Plzni dne 15. 

května, obsadili studenti Markéta Korcová z oktávy a Petr Benda ze 4. ročníku první dvě 

místa.  

Basketbalové družstvo dorostenek gymnázia zaznamenalo svůj dosavadní největší 

úspěch - zvítězilo totiž v krajském kole, které proběhlo18. března v Tachově. 

 Úspěch studentky Markéty Korcové ve středoškolské odborné činnosti a její 

nominace Akademií věd do soutěže České hlavičky. Letošní absolventka gymnázia Markéta 

Korcová se stala vítězkou 30. ročníku národního kola středoškolské odborné činnosti v oboru 

biologie v rámci projektu „Otevřená věda“, které se konalo ve Varnsdorfu 15. června. Za 

předloženou práci „Neuroanatomie učení a paměti – úloha asociační parietální kůry 

v navigačním chování potkana“ získala cenu děkana Přírodovědecké fakulty Univerzity 

Palackého v Olomouci. Následně byla s touto prací nominována do prestižní soutěže „České 

hlavičky 2008“, která probíhala již jako druhý ročník a kde obdržela cenu Genus nadačního 

fondu Veolia za oblast zdraví a životní prostředí. Ocenění ze soutěže převzala na slavnostním 

galavečeru 23. října v Mahenově divadle v Brně. O vítězných laureátech soutěže byl natočen 

hodinový film, který Česká televize vysílala 17. listopadu na ČT1.    

  

Složení školské rady na léta 2009 - 2011, která byla zvolena 13. listopadu:  

zástupci zákonných zástupců nezletilých žáků a zástupci zletilých žáků: 

Ing. Hana Gryszkiewiczová, jednatelka školské rady,  

Ing. Rudolf Salfický, 

zástupci pedagogických pracovníků školy: 

Ing. Šárka Zíková,  

Mgr. Milan Oravec, předseda školské rady,  

http://archiv-g-plasy.g-plasy.cz/o-skole/o-skole/novinky/svetluska-2008.html
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zástupci zřizovatele: 

Ivo Grüner, náměstek hejtmana Plzeňského kraje, zastupitel a člen rady Plzeňského kraje, 

Pavel Fojtík, zastupitel Plzeňského kraje. 

 V roce 2008 hospodařila škola s 14 264 000 Kč provozních prostředků, z toho na platy 

zaměstnanců a související výdaje připadlo 11 819 000 Kč.  

Střední odborná škola:  

 Maturitní ples 4. ročníku třídy obchodní akademie (OA) se konal 11. ledna 

v kulturním domě v Horní Bříze. O týden později (18. ledna) měl svůj maturitní ples 4. ročník 

oboru agropodnikání v sokolovně v Plzni – Bolevci. Maturitní zkoušky se uskutečnily od 26. 

května do 5. června. Maturovalo 35 studentů oboru obchodní akademie, z toho jeden student s 

vyznamenáním, a 14 studentů oboru agropodnikání, z nichž 5 neobstálo. Dne 6. června 

úspěšní maturanti slavnostně převzali z rukou představitelů školy za přítomnosti zástupců 

města v zámeckém sále maturitní vysvědčení. Ve školním roce 2007/2008 navštěvovalo školu 

celkem 180 studentů denního studia, z toho 73 studovalo v oboru agropodnikání a 107 na 

obchodní akademii, učilo je 21 učitelů, z toho dva důchodci a dva externisté. V lednu 

ukončila pracovní poměr Mgr. Ladislava Šedivá a místo ní nastoupila nová vyučující Mgr. 

Daniela Helusová. V červnu pak ukončila pracovní poměr ještě Ing. Věra Šindelářová. 

Třídními učiteli ve školním roce 2008/2009 byli: 1. A (agropodnikání) Ing. Petr 

Buchtelík, 1. OA (obchodní akademie) Ing. Iveta Jánská, 2. A Mgr. Pavel Bulín, 2. OA Mgr. 

Lucie Bulínová, 3. A Ing. Petr Svoboda, 3. OA Mgr. Martina Chejlavová, 4. A Mgr. Marek 

Tramba, 4. OA Ing. Dana Zajíčková. Školní rok 2008/2009 zahájilo v osmi třídách celkem 

190 studujících, z toho bylo 75 studentů oboru agropodnikání – 4 třídy a 112 v oboru 

obchodní akademie – rovněž 4 třídy. Poprvé v tomto školním roce se konal den otevřených 

dveří 29. listopadu, kdy školu navštívilo několik desítek zájemců. 

 V sobotu 27. září uspořádala škola tradiční Hubertskou jízdu. Jízdu zahajovalo 

šestnáct jezdců, kteří jako doprovod kočáru taženého huculskými koni vyjeli nad Žebnici. Pak 

následoval dostih, jehož začátek i konec byl na Velké louce a který vyhrála Miluše Nágrová z 

Třemošné s koněm Horácem. Celkovým vítězem, jemuž se podařilo ulovit liščí ocas, se stal 

Martin Svoboda z 3. ročníku agropodnikání. 

  Maturitní ples 4. OA se konal 27. listopadu v Klubu v Horní Bříze. 

 Škola hospodařila v kalendářním roce 2008 s provozním rozpočtem 13 mil. Kč, 

z toho mzdové náklady činily 9,5 mil. Kč a na provoz školy bylo vyčleněno 3,5 mil. Kč.  

 Nový studijní obor veterinářství (č. 43-41-M/01) schválila škole rada Plzeňského kraje 

na svém zasedání dne 23. září 2008. Nový již třetí obor bude možné studovat od 1. září 2009. 

Důvodem ke zřízení tohoto studijního oboru v Plasích byla snaha školy zajistit možnost studia 

tohoto oboru také v západních Čechách, kde dosud chyběla.  

 

Dům dětí a mládeže Radovánek 

 Plaské odloučené pracoviště zvané „Čtyřlístek“ kaznějovského Domu dětí a mládeže 

Radovánek (DDM) jako mimoškolní výchovně vzdělávací zařízení nabízí pravidelné i 

příležitostné aktivity pro děti, mládež, ale i dospělé, a to v oblastech sportu, turistiky, 

techniky, společenských věd, jazykových znalostí, výtvarné činnosti, v různých dovednostech 

a v dalších zájmových oblastech. Kromě toho nabízí pro mateřské a základní školy a školní 

družiny v dopoledních hodinách metodickou pomoc zaměřenou na sport, rozvoj zručnosti a 

tvořivosti dětí, i když od svého vzniku je zaměřeno zejména na ekologickou výchovu a 

osvětu.  

 Plaská pobočka DDM Radovánek Kaznějov vstoupila letos už do pátého roku své 

existence. V současnosti dům dětí zajišťuje řadu akcí, ať už jde o semináře zaměřené na 

výtvarné projevy či zručnost v různých technikách pro školní mládež, pro dospělé zase 
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kreativní podvečery, setkání dětí se seniory, sněhové sochy s vycházkou do přírody pro menší 

děti. Radovánek organizoval výlety mimo naše město nebo bruslení ve Sportaréně 

v Třemošné (4. března). Např. 1. února uspořádal v tělocvičně základní školy turnaj ve 

florbale, 16. dubna kreativní večer pro mládež a dospělé, od 3. do 19. března probíhal seminář 

o velikonoční výzdobě pro děti a dospělé včetně posezení se seniory. Dne 23. dubna se konal 

na Velké louce Den Země, soutěž pro rodinné týmy nebo skupinky dětí, 4. května při 

leteckém dni na letišti uspořádal Radovánek sportovně ekologické hrátky, 9. - 11. května jarní 

výstavu ukázek výrobků z činnosti kroužků. Den dětí se stonožkou pod názvem „Obyvatelé 

lesa Řáholce“ připravil dům dětí a mládeže na odpoledne 28. května na asfaltovém hřišti u 

rybníka, kdy se děti učily poznávat život hmyzu. Téhož dne na Velké louce proběhla soutěž 

dětí „Klubíčko a kopretina“, které se zúčastnilo na šest set dětí ze základních a mateřských 

škol Plzeňského kraje. Tato soutěž byla zaměřena na výchovu a prevenci před nebezpečím 

úrazů. Část programu byla věnována ekologické výchově. Dne 5. června zajistil ve spolupráci 

s mateřskou školou den životního prostředí, pětidenní letní tábor pro maminky s dětmi ve 

dnech 15. - 20. června v Ondřejově a týdenní letní tábor v Hamrech v Krušných Horách na 

dny 19. – 26. července. 

 Podzimní činnost zahájil dům dětí 1. října a nabídl k využití místním dětem, popř. i 

jejich rodičům řadu kroužků, 16 sportovních, 6 výtvarných, 7 jazykových kroužků a 1 

kroužek technický. Pro děti ve spolupráci s Aeroklubem Plasy uspořádal na letišti 28. října V. 

ročník své nejvýznamnější podzimní společensko-sportovní akce – Drakiády. O nejlépe 

létajícího, o nejhezčího, největšího a o nejmenšího draka v různých kategoriích soutěžilo 25 

účastníků. 27. listopadu uspořádal další významnější předvánoční akci, a to „Vánoční 

bludičky“, což je tradiční soutěžní hra rodinných týmů na stezce v prostoru Velké louky. Od 

1. do 9. prosince probíhaly „Adventní dny v Radovánku“ zahrnující různá předvánoční témata 

a 10. – 11. prosince připravil DDM kreativní podvečer pro mládež a dospělé a setkání se 

seniory věnované vánoční výzdobě, 17. prosince šachový turnaj atd.  

 Součástí DDM Radovánek Kaznějov je od loňska Environmentální informační 

centrum (ENVIC), jež má působnost na celý okres Plzeň-sever a sídlí v konventě. To v tomto 

roce připravilo řadu zajímavých akcí jak v Plasích, tak na mnoha místech v okresu, kde 

prostřednictvím putovních výstav prezentoval problematiku ochrany životního prostředí 

včetně ekologické výchovy. Přednáškovou činnost pro veřejnost zajišťuje v přednáškovém 

sále okresního archivu. V tomto roce to byla 9. ledna přednáška „Světelné znečištění“ Lumíra 

Honzíka z plzeňské hvězdárny. Zde nainstalovanou tematickou výstavku se stejným názvem 

pak bylo možné zhlédnout ve vstupních prostorách konventa. Další přednášku „Potenciál 

rozvoje Plzeňského kraje“ měl 8. dubna RNDr. Jan Kopp, PhD. z katedry geografie 

Pedagogické fakulty Západočeské Univerzity. „Krajina a my“ byl název přednášky o 

poškozování krajiny a možnostech její revitalizace, kterou přednesl Ing. Jiří Hladík, PhD. 6. 

května, pak následovaly 22. května přednáška s besedou Václava Švába „Energetika 

budoucnosti“ o perspektivách energetických zdrojů, 29. května přednáška Mgr. Martina 

Vobruby „Za oponou ZOO“ o historii, současnosti a budoucnosti plzeňské zoologické 

zahrady, 5. června přednáška spojená s besedou Ing. Martina Skrzyszowského a Ing. Václava 

Horáčka „Plíce Plzeňského kraje“ o stavu lesů v Plzeňském kraji, 19. června přednáška s 

besedou Mgr. Jaroslava Nálevky „Odpady“ o nakládání s odpady a o tom, jak je zpracovávat.    

 Envic byl také hlavním organizátorem festivalu ekologických, přírodovědných a 

cestovatelských filmů, který proběhl v Plasích s názvem „Plaský vandrovník“. Tento festival 

se konal ve spolupráci s TCK Brno – Pavel Veselý ve dnech 1. – 4. října v kině Střela a jeho 

doprovodný program v zámeckém sále, kde byla umístěna výstava cestovatelské a přírodní 

fotografie a stálá fotoprezentace ekologických poměrů na zemi. Festivalu se zúčastnil jeho 

protagonista, cestovatel a majitel cestovní kanceláře Pavel Veselý, který zde uvedené filmy 

představoval a s diváky pak o nich následně diskutoval. Dopoledne náleželo vždy plaským 
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školám a Základní škole Kaznějov, odpoledne a večer pak mohla využít veřejnost. Čtyři 

z deseti promítaných filmů byly z dílny celosvětově uznávaného slovenského cestovatele a 

režiséra Pavla Barabáše. 

 

Národní památkový ústav (NPÚ), správa národní kulturní památky (NKP) Klášter 

Plasy. 

 Během roku navštívilo památkový objekt NKP Klášter Plasy 14 462 návštěvníků. Před 

letošní návštěvnickou sezónou doplnili zaměstnanci správy prohlídkovou trasu o zápůjčku ze 

sokolovského muzea, a to barokní obraz posledního plaského opata Celestina Wernera. Další 

dva obrazy, vedutu kláštera a Santiniho plán přestavby, instalovali v ambitové chodbě před 

kapitulní síní. Svépomocí zaměstnanci správy NKP od jara prováděli obnovu místností 

prvního patra jihozápadního křídla konventa, kde bylo v minulosti muzeum osvobození. Po 

opravách omítek, vymalování, opravě oken a většiny barokních podlah, které byly na přelomu 

sedmdesátých a osmdesátých let překryty palubkami, budou místnosti prozatímně sloužit 

Galerii Stretti.   

 Dožívající stromy v  areálu NKP mezi konventem, zámeckým ambitem, sýpkami a 

hlavní silnicí byly během ledna se souhlasem správních orgánů z bezpečnostních důvodů 

poraženy.  

 Dne 6. února zapsal Národní památkový ústav do Ústředního seznamu kulturních 

památek České republiky fond klášterní knihovny NKP Klášter Plasy čítající celkem 394 

knihovních jednotek. Zásluhou fotografa NPÚ Radka Kodery, který provádí digitální focení 

tohoto historického knižního fondu, bude možné obsah knihovny zveřejnit ke studiu široké 

veřejnosti prostřednictvím digitalizmů, aniž by bylo nutné předkládat badatelům originály.   

 Zřejmě nejvýznamnější událostí tohoto roku je postupné scelování areálu kláštera. 

Od ledna tohoto roku začal NPÚ s přípravou odkoupení budov bývalého pivovaru a 

sodovkárny od s. d. Jednota Plasy. Dne 15. února byla podepsána se s. d. Jednota Plasy na 

Ministerstvu kultury kupní smlouva. Již 20. února proběhla schůzka zainteresovaných stran, 

tedy zástupců Národního technického muzea a plzeňského odborného územního pracoviště 

(ÚOP) NPÚ, přímo v areálu NKP v Plasích. Dne 19. května převzalo vedení NPÚ ÚOP Plzeň 

a správa NKP Klášter Plasy od Jednoty s. d. Plasy budovy bývalé sodovkárny, pivovaru, 

domu sládka a objekt mlýna. Předcházely tomu odkoupení a zápis do katastru nemovitostí. 

Většina těchto budov bude začleněna do projektu Národního technického muzea - Centra 

stavitelského dědictví - Škola historických řemesel. Zcela nejvýznačnější událostí tohoto 

podzimu, která ovlivní další vývoj NKP Klášter Plasy, je opatření Ministerstva kultury o 

převedení správy poloviny historických objektů na Národní technické muzeum (NTM). 

Klášterní areál, který dosud z větší části spravoval NPÚ, bude mít nyní dva správce - Národní 

památkový ústav a Národní technické muzeum. Dosavadní správce NPÚ provedl k 31. 10. 

2008 bezproblémový převod práva hospodaření s pivovarem, mlýnem, hospodářským 

dvorem, sýpkami, prelaturou i s příslušnými pozemky na Národní technické muzeum. Jde jak 

o budovy, které byly od začátku zamýšleny pro projekt integrovaného operačního programu 

(IOP), jehož je NTM nositelem, tj. pivovar, hospodářský dvůr, ale i budovy mimo projekt 

IOP, tedy sýpky a dokonce i prelaturu. Obě instituce jsou zřízeny Ministerstvem kultury, a tak 

vše stále zůstává v rukou státu. Převod byl uskutečněn po neúspěšných snahách obou institucí 

smluvně zajistit efektivní působení obou stran v místě. Protože rozdělení areálu neshledávali 

všichni úplně šťastným, stejně jako převod prelatury, vznikla na konci října petice za 

zachování celistvosti kláštera a ponechání prelatury ve správě NPÚ. Petice, která byla 

zveřejněna na internetové stránce http://plasy.kub.cz nebyla aktivitou památkářů, ale 

soukromých osob, které se snažily na celou věc alespoň upozornit. Po vydání ministerského 

rozhodnutí následovalo nespočet rozhovorů a jednání, ale i setkání se snahou představit 

všechny projekty a hledání možných společných cest. Jedno takové setkání proběhlo 3. 
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prosince v Praze v Ústavu dějin umění Akademie věd ČR. Tamější jednací sál zaplnili 

zástupci památkového ústavu i technického muzea, města Plasy, kraje i dalších zájemců o 

plaské památky. Podobné setkání se uskutečnilo poté i na zastupitelstvu města Plasy, neboť 

fámy a nejrůznější spekulace ničemu neprospívají a jedinou obranou proti nim je soustavné 

informování široké veřejnosti. Poslední zprávy před koncem roku přineslo jednání ředitelů a 

náměstků ministra kultury, podle něhož je zřejmé, že areál by měl být v budoucnu opět scelen 

pod jednoho správce.  

 Stavební práce. V roce 2008 probíhaly v areálu plaského kláštera práce v rámci 

Programu záchrany architektonického dědictví. Šlo o jihozápadní křídlo konventa, kde byla za 

303 tis. Kč firmou Stavoservis dokončena oprava střešního pláště a krovů. Dále prošly 

obnovou krovy a střešní plášť prelatury (firma Tesmo), v prostoru nad hlavním schodištěm a 

sálem, kde nejvíc hrozilo zatékání do barokních fresek, byla opravena střešní konstrukce a 

vyměněna celá krytina. V jižní části hospodářského dvora zajistila správa kláštera statiku 

objektů a dala zastřešit bývalou barokní drůbežárnu. Částečné opravy krytiny a krovu se 

dočkaly garáže na nádvoří prelatury.  

 Ve druhém patře konventní budovy se odehrávají stavební úpravy, které se překlenou 

až do roku 2010. Zde se upravují prostory pro studijní depozitář mobiliárních fondů. Součástí 

projektu je i stavba vnějšího výtahu, který zjednoduší nejen transport mobiliáře, ale hlavně 

přístup vozíčkářů do návštěvnické trasy. Staveniště bylo předáno dne 11. listopadu 2008.  

 Projekt „Studijního depozitáře mobiliárních fondů“. Z prostředků finančních 

mechanismů Evropského hospodářského prostoru/Norska, tzv. „Norských fondů“ byly v 

listopadu zahájeny práce na vytvoření studijního depozitáře mobiliárních fondů a přístavbě 

exteriérového výtahu. Projekt má stát 22,5 mil. Kč a jeho ukončení je plánováno na 1. čtvrtletí 

roku 2010. Studijní depozitář mobiliárních fondů bude fungovat jako metodické centrum 

preventivní péče o mobiliární fondy a klade si za cíl vzdělávat a intenzivně „trénovat“ 

pracovníky památkových objektů, kteří pracují s mobiliářem, ať už jde o správce sbírek, 

kastelány, úklidový personál atd. Hlavním cílem projektu je především vytvoření moderního 

depozitáře a adekvátních podmínek pro uložení předmětů mobiliárních fondů, které se z 

různých důvodů nedostaly do expozic památkových objektů v Plzeňském kraji. Dalším 

důvodem projektu je zpřístupnit tyto památky odborné veřejnosti, proto se v projektu počítá 

také s vytvořením badatelny. Součástí této náročné investice je zároveň vybudování vnějšího 

výtahu až do 3. nadzemního podlaží konventní budovy. Výtah bude sloužit jako nákladní, ale 

zároveň také jako osobní, především pro přístup „vozíčkářů“. Do budoucna se počítá se 

zpřístupněním depozitářů širší veřejnosti. Celý projekt se uskutečňuje ve spolupráci s ÚOP v 

Lokti, který by měl v budoucnu vybudovat podobné zařízení v areálu zámku Kynžvart.  

 V areálu NKP Klášter Plasy dal NPÚ provést v tomto roce dva archeologické 

průzkumy. Především šlo o prostor mezi severním křídlem prelatury a barokními chlévy, kde 

v minulosti stála vstupní brána do kláštera, renesanční kostel Panny Marie Růžencové z konce 

16. století a hospodářské kolny. Průzkumem, který prováděla archeoložka NPÚ ÚOP v Plzni 

Mgr. Eva Kamenická z Plas, byl odhalen půdorys kostela zbouraného kolem roku 1830. 

Druhou lokalitou, kde probíhal průzkum, byl prostor mezi kostelem a severovýchodním 

křídlem konventa. Zde se počítá s umístěním výtahové šachty projektovaného exteriérového 

výtahu. Oba průzkumy prováděla Mgr. Eva Kamenická z Plas.  

 Dne 11. ledna provedla firma Speleo Josef Řehák mladší a starší kontrolu prostoru, 

kde se má umístit vnější výtah – tzv. „dvorek“ mezi kostelem a severozápadním křídlem 

konventa. Zvláště pak šlo o nově proraženou zeď, kudy bude vedeno odvodnění dvorku. Táž 

firma v prvním červnovém týdnu provedla základní nedestruktivní průzkum vodního systému 

severní části hospodářského dvora. Ta má dokonale zmapovaný vodní systém pod budovou 

konventu a zčásti i pod dalšími budovami, ale prostor hospodářského dvora zůstal do této 

doby neprozkoumán.   
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 Jak správně konvent větrat. Od 13. dubna podléhá regulace vzduchu v konventě 

přesným a přísným měřením. Student katedry kybernetiky FAV ZČU v Plzni a zdejší sezónní 

průvodce Michal Široký zde nainstaloval složitou síť zařízení, která v této budově měřila a 

digitálně zaznamenávala pohyb vzduchu i kolísání vlhkosti až do počátku 5. června. Po 

zpracování dat a jejich vyhodnocení je možné stanovit jak správně v konventu pracovat se 

vzduchem a jak řešit zdánlivě banální otevírání oken nejen v jarních měsících. Nutno 

podotknout, že konvent, který má pod sebou dubovou konstrukci zaplavenou vodou, má svá 

specifika, která u jiných budov neexistují. Fungují zde zákonitosti vycházející z mnoha 

proměnných veličin, které jinde neplatí. Autor projektu během jarního a letního období měl 2 

přednášky na toto téma, z nichž jednu 21. dubna věnoval 40 zájemcům, především studentům 

zdejšího gymnázia. Jednu besedu s prezentací výzkumu měl 19. září na „Dnech vědy a 

techniky“ v plzeňské Měšťanské besedě. Jeho tříleté měření a výzkum závislosti pohybu 

vzduchu v konventní budově vychází z jeho osobního zájmu o techniku a informatiku a jeho 

cílem je najít způsob optimalizace klimatických podmínek v objektu konventa. 

 Restaurátorské práce. Nad hlavním schodištěm prelatury byla restaurována freska zv. 

„Jákobův sen“ či „Jákobův žebřík“. Práce prováděli od září do listopadu prof. Karel Stretti, 

akad. mal., a Martin Pavala, akad. mal., se svým týmem. Po odstranění lešení v listopadu 

zazářila freska v celé své kráse. 

 V závěru roku se rozeběhlo restaurování skříní a obrazů z původního klášterního 

vybavení, které bylo zaplaceno z větší části z nájmů získaných od filmařů. Z původního 

vybavení kláštera byly restaurovány dvě barokní knihovní skříně. Zahájeno bylo i 

restaurování tří barokních obrazů. 

 Vandalství na památkách. Po poslední červnové sobotě po koncertu skupiny Brutus 

zůstala bez hlavy socha sv. Jana Nepomuckého v kašně mezi hospodářským dvorem a 

prelaturou. Po nehorázném vandalovi na podnět města a správy NKP pátrá policie. Hlava byla 

naštěstí již novým výrobkem, sv. Jan o ni nepřišel poprvé, a tak rodina kameníka Bartoloměje 

Štěrby z Kozojed vytvořila novou. Díky fotkám ochotných lidí s tím nebyl naštěstí problém.  

Společenský a kulturní život v prostorách NKP. 

 K nejvýznamnějším kulturním pořadům patřilo „Klášterní hraní“, výstava fotografií 

Markéty Luskačové a adventní koncert „Ludus Musicus“. Proběhly zde netradiční prohlídky 

klášterního vodního systému a „Cisterciácké noci“. 

 Tři týdny zde francouzští a němečtí filmaři natáčeli film Jindřich IV. Navarrský, 

z tohoto důvodu byl ve dnech 22. září - 5. října klášter veřejnosti uzavřen.  

 Poslední říjnový den natáčela v konventě Česká televize pořad "Příběhy detektiva 

Packala". Týmy filmařů i soutěžících zpříjemnily tento den a připomněly plaský klášter i 

českým divákům. Jeho zhlédnutí bylo možné na webových stránkách České televize.  

 Také italští televizní tvůrci ve dnech 9. a 10. prosince natáčeli v konventě a v sýpce 

film o Davidu Copperfieldovi podle literární předlohy Charlese Dickense.   

 Pod názvem "Doplazte se do Plas!" byli do plaského kláštera na 26. května pozváni 

zaměstnanci okolních informačních center. Správa kláštera pro ně ve spolupráci s městem a 

restaurantem Rudolf II. připravila neformální seznámení s klášterem a městem a jeho 

kulturními, společenskými a sportovními aktivitami.  

 V sobotu dne 12. července se v přízemí nemocničního křídla konventa uskutečnila 

soutěž deskových her nazvaná "Klášterní hraní", na níž se představily desítky klasických i 

nejnovějších deskových her. Občanské sdružení GOADA se postaralo o dopravu účastníků i o 

jejich prezentaci a každému ochotně vysvětlovalo pravidla. Během hraní se konaly i turnaje, 

jejichž výherci si odnášeli jako trofeje právě deskové hry.  



 14 

 Téhož dne se měl konat odpolední folkový koncert dua Dvanapůl (Ladislav 

„Lamanai“ Sedlák a Miroslav „Juhos“ Juha) v rajské zahradě konventa, ale z důvodů 

vytrvalého deště byl přeložen do letního refektáře. 

 Na plaskou pouť 16. a 17. srpna připravila správa NKP Klášter Plasy v rámci tradiční 

plaské poutě „Netradiční prohlídky vodního systému aneb Kam se návštěvník běžně 

nedostane“. Padesátiminutová prohlídka se věnovala technickým jedinečnostem stavby, 

základovému dřevěnému roštu, který omýván vodou a tak konzervován nese celou stavbu, 

dále vzdušníkovým chodbám a větracímu systému vůbec i dosud nezpřístupněným 

místnostem spjatým s dopouštěním vody i její filtrací. Díky telefonickým rezervacím mohla 

správa zajistit bez většího čekání prohlídku těchto prostor sedmi stům zájemcům.  

 Letošní noční prohlídky tzv. „Cisterciácké noci“, které se konaly z 5. na 6. září, se 

zaměřily na nejvýraznější osobnost plaského kláštera - opata Evžena Tyttla, jakožto stavitele 

budovy konventu. Ochotníci Divadelního spolku Tyl Čistá připravili scénky ze života této 

osoby a vytvořili tak fikci jeho plodného života. Jak bylo následně zveřejněno na webových 

stránkách NKP Klášter Plasy: „Návštěvníci byli nejdříve pozváni na jeho křtiny ke správci 

dobříšského panství. Předpověď sudiček napověděla mnohé o jeho dalším životě a malý Jan 

pak opravdu vstoupil do plaského kláštera a s řeholním jménem Evžen započal zde svůj nový 

život. Během noviciátu se s návštěvníky učil latině i zpěvu. Ti jej podpořili při skládání 

věčných slibů a byli svědky selského povstání i čarodějnickým procesům. Žádné skupině se 

nepodařilo změnit běh dějin, při volbě opata Evženův protikandidát neuspěl a nový opat 

Evžen Tyttl se mohl začít věnovat stavbě konventa na dřevěném dubovém roštu. A jak tomu 

bylo roku 1711 při položení základního kamene, tak i v roce 1736 při oslavě dokončení 

stavby byli návštěvníci účastni hostině.“  

 "Poutníci a Šumiac". Pod tímto názvem bylo možné ve dnech 28. června až 17. 

srpna zhlédnout v jihozápadním rondelu v prvním patře výstavu fotografií jedné z 

nejznámějších českých fotografek současnosti Markéty Luskačové. Šlo o jeden z prvních 

cyklů, které autorka nafotila na Slovensku na přelomu 60. a 70. let. Každodennost, která z 

fotografií vystupovala, vracela každého k jeho vlastním kořenům a otázkám po tradicích i 

zvycích, které většinou již odvál čas. O umístění tohoto zajímavého souboru fotografií na letní 

návštěvnickou sezónu do plaského kláštera se zasloužil Ivo Kornatovský z plaského 

Fotoklubu, který také zajistil důstojnou vernisáž výstavy. Sám pak na tuto výstavu navázal 

v témže prostoru vlastní fotografickou výstavou, která zde byla umístěna od 20. srpna do 5. 

října a již nazval „Proměna času“. Šlo vlastně o srovnání snímků nafocených v Plasích 

v roce1981 a v roce 2008.  

 Adventní koncert. V sobotu 13. prosince odpoledne před třetí adventní nedělí v kapli 

sv. Bernarda měl koncert vokálně instrumentální soubor Ludus Musicus pod vedením 

Františka Běhounka s písněmi s adventní tematikou. Koncert měl velmi dobrý ohlas a přišlo 

si jej poslechnout množství lidí, kteří zaplnili kapli.  

Městská knihovna 

 Plaská městská knihovna plní funkci regionální knihovny pro 56 místních knihoven na 

jižní a západní části okresu Plzeň-sever. Během roku knihovna zapůjčila těmto knihovnám 

celkem 103 výměnných souborů se 7233 svazky. Tyto výměnné soubory byly v průběhu roku 

doplněny o 2118 knih. V rámci regionální funkce uspořádala knihovna pro knihovníky okresu 

Plzeň-sever zájezd do Přeštic, Klatov a Klenové, kde se setkali se svými tamějšími kolegy. 

 Jen pro místní potřebu zakoupila knihovna 1803 nových knih, na které vynaložila 

304 600 Kč. Služeb využilo v tomto roce 579 registrovaných čtenářů, kteří si půjčili 39 326 

knih.  

 Noc s Andersenem. Během tradiční celorepublikové akce strávily letos již po šesté 

vybrané místní děti noc z 28. na 29. března v plaské městské knihovně. Pracovnice knihovny 
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pro ně připravily prohlídku hodinového stroje ve věži nad sýpkami, spousty poutavého čtení, 

dobrého jídla, ale i strašidelnou procházku zámkem před půlnocí.  

 

Kulturní, sportovní a společenské aktivity ve městě: 
Pouť Na Královnu (Nanebevzetí Panny Marie) se konala 16. a 17. srpna. Město 

uzavřelo smlouvy s provozovateli atrakcí: Zdeněk Holzknecht – Lunapark Eden, Praha, 

Václav Cibulka – Luna-Parky, Plzeň, Josef Zahradník, Plzeň, Václav Görlich, Plzeň, Jan 

Paldus, Plzeň – Nová Hospoda, Václav Bradáč, Praha, Ladislav Strohschneider, Plzeň, kteří 

svými podniky obsadili prostor od louky pod rybníkem až na Velkou louku.   

 V sobotním odpoledni 16. srpna patřilo pódium na Velké louce zástupcům rádia Kiss 

Proton, kteří uváděli celý odpolední program, v němž vystoupil chodský soubor Mrákovští 

dudáci, po nich imitátor Jirka Bláha a nakonec zde vyhrávala dechovka Kubešova veselka. 

Večer k poslechu a tanci hrála hudební skupina Repelent.    

 Občanské sdružení Plaská lilie uspořádalo tento rok na prostranství před konventní 

budovou v rámci tradiční plaské pouti Na Královnu dobové tržiště – „Staročeský jarmark“, 

které dává tomuto prostoru již několikátý rok zcela jinou atmosféru. Prostor byl zaplněn 

prodejními stánky s uměleckými předměty a kulturně zábavné skupiny se svými vystoupeními 

zde předváděly své umění. V sobotu tu vyhrával originál dixieland BrassBand z Rakovníka, 

loutkový kabaret Divadlo v boudě, Divadélko Tereza pro malé i velké. V neděli se představila 

třeboňská hudební skupina Třehusk, Divadlo Kuba a ještě také Divadélko Tereza pro malé a 

velké. Své místo po oba dny zde zaujali řemeslníci – kamenosochaři, řezbáři, keramici, 

dráteníci, výrobci hraček, svíček a další, jejichž ručně zhotovené výrobky bylo možné tady 

také zakoupit. Město tuto akci podpořilo 50 tis. Kč. 

Kulturní akce v kině Střela: 

 S komedií „Pohleď a budeš udiven“ od Johna Patrika vystoupil večer 29. února 

v kině divadelní spolek Osada z Horní Břízy.    

 V neděli 30. března se v kině představilo Loutkové divadlo Domu dětí a mládeže 

Kamarád z Třemošné loutkovou pohádkou Ostrov splněných přání. 

 Dne 21. listopadu se zde konalo setkání s Josefem Fouskem, který plaské veřejnosti 

představil své písničky, básničky a příběhy. 

 

Varhanní koncerty v kostele Nanebevzetí Panny Marie: 

 Dne 23. srpna se uskutečnil duchovní koncert pro varhany a sólový zpěv, který 

uspořádala římskokatolická farnost ve spolupráci s městem. Koncertu se zúčastnilo asi 50 

návštěvníků, kteří vyslechli díla evropských barokních tvůrců G. Muffata, J. S. Bacha, J. G. 

Waltera, F. G. Händla, H. Purcella, J. Blowa, F. X. Brixi, F. J. Míči a J. Kriegera. Na varhany 

koncertovala plzeňská umělkyně J. Chaloupková a zpěvem doprovázela Petra Kamenická 

z Plas. 

 V úterý 9. září uspořádala římskokatolická farnost společně s městem a za podpory 

Plzeňského kraje slavnostní varhanní koncert k poctě nadace Music and Art Foundation, 

kterého se zúčastnila také jeho delegace ze švýcarského Vaduzu, již tvořili Nicholas Thawa, 

president společnosti, Walter Feilchenfeldt, vicepresident společnosti, a Kurt Kimmel-

Lampart. Před koncertem zástupci města a římskokatolické farnosti vyjádřili poděkování a 

předali ocenění za poskytnutí finančního příspěvku na zrestaurování varhan. Koncert byl 

věnován 90. výročí vzniku samostatného Československa. Garantem koncertu se stal doc. 

Jaroslav Tůma z pražské AMU. Na jeho pozvání se dostavil do Plas rakouský interpret 

Wolfgang Kogert, který se představil se svým repertoárem, zahrál tokáty a variace z děl 

jihoněmeckých a rakouských barokních autorů G. Muffata a J. K. Kerlla a skladby W. A. 

Mozarta.  
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 Mariánský koncert komorní hudby pod patronací města se konal v kostele 13. září. 

Umělci skupiny Musica dolce vita, tedy Daniela Demuthová – mezzosoprán, Žofie 

Vokálková – flétna, Zbyňka Šolcová – harfa, přednesli díla evropské a americké provenience 

od baroka po současnost.  

  Dne 16. září se za podpory plaské římskokatolické farnosti uskutečnil koncert pro 

studenty plaského gymnázia. Na vybraných skladbách zahraniční interpret předvedl zvukové 

možnosti nástroje. 

 Varhanní týden Lichtenstein - Plasy, jak bylo nazváno třídenní koncertní soustředění 

absolventů varhanních kurzů doc. Tůmy, se uskutečnil v kostele Nanebevzetí Panny Marie od 

18. do 20. září ve spolupráci s Varhanní akademií Lichtenstein ze Saska. Účastníci kurzů ze 

Slovenska, Česka a Německa zde po tři dny interpretovali díla předbachovského baroka. 

Garantem akce byl doc. Jaroslav Tůma, varhaník z pražské AMU. 

 Dne 28. září o slavnosti sv. Václava byla v rámci mše svaté provedena Korunovační 

mše in C W. A. Mozarta, při níž účinkovali Věra Přibylová – soprán, Eva Zbytovská  - alt, 

Miloslav Pelikán – tenor, Pavel Vančura – bas, Karlovarský pěvecký sbor Čeští symfoničtí 

sólisté. Jako sbormistr a dirigent vystupoval Miloš Bok.     

 Varhanní koncert k poctě sv. Mikuláše se konal v kostele 9. prosince od 19 hodin. 

Herec Národního divadla Vladimír Matějček zde přednesl legendu o sv. Mikuláši, ochránci 

dětí. Varhany rozehrál mistrovskými díly regenschori strahovského kláštera Vladimír Roubal, 

který zde předvedl své umění na dílech barokních (J. S. Bach, D. Buxtehude, J. Pachelbel a L. 

N. Clérambault) a klasicistních mistrů (W. A. Mozart a F. Seger). Po koncertě zde děti 

přestrojené za Mikuláše a anděle rozdávaly dárky připravené v domu dětí Radovánek. 

Czech Rock Block 

 Již 15. ročník rockového festivalu Czech Rock Block, který v sobotu 2. srpna na Velké 

louce pořádala firma Sokol´s Power Voice Plzeň, přilákal do Plas asi šest tisíc diváků a 

posluchačů především z řad mládeže. Festival začal svou předehrou již v pátek, kdy byl 

připraven program na takzvané zábavné scéně. Účastníci mohli zhlédnout projekci hudebních 

dokumentů regionálních režisérů, výstavku fotografií Jiřího Rogla a Josefa Kůdy, dále 

prezentaci vybraných filmů a videoartu studentů Ústavu umění a designu Západočeské 

univerzity v Plzni. Součástí podvečera bylo i promítání nezávislých filmů.  

 Letošní novinkou sobotního hudebního maratonu bylo druhé pódium, na němž 

vystupovaly již od 10 hod. mladé či začínající kapely z regionu. Rockové odpoledne zahájila 

kdyňská kapela Zvlášňý škola. Po ní nastoupila na podium punková hudební skupina Plexis, 

pak se posluchačstvu představila skupina A. B. Band (Aleš Brychta Band). V další části 

programu vystoupila plzeňská skupina Turbo, která zahrála několik svých starších hitů. První 

polovinu festivalu uzavřela severočeská hudební skupina Krucipüsk svými metalovými 

skladbami. Druhou polovinu zahájila kapela Škwor. Po ní převzala pomyslnou štafetu skupina 

Katapult s Oldřichem Říhou a s jeho písněmi, s nimiž rozezpíval tisícihlasý sbor diváků. Jako 

další kapele patřilo podium pražskému thrashmetalovému Arakainu. Rovněž ta zaujala svým 

vystoupením publikum a několikrát musela přidávat další své skladby. Vrchol večera zařídila 

známá teplická hudební skupina Kabát s Josefem Vojtkem, v současnosti nejpopulárnější 

česká kapela. Závěr festivalu pak obstarala skupina Kreyson se zpěvákem Ladislavem 

Křížkem. Vedlejší scéna vyplňovala časový prostor před zahájením a v průběhu festivalu 

přestávky. Zde vystupovaly západočeské hudební skupiny Fata Morgana, V3SKA, 

Chrochtátor a další. Závěrečnou tečkou festivalu byl tradiční půlnoční ohňostroj.   

 Dne 12. července na Velké louce proběhla Národní přehlídka koní, kterou připravil 

Jezdecký klub (JK) Aris Pláně. 
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 Ve dnech 23. a 24. srpna na Velké louce společnost SCHPW Štichovice uspořádala 

XII. národní výstavu velšských plemen pony a kob, regionální výstavu shetland pony a 

malých plemen koní. Nedělní část výstavy byla doplněna ukázkami jízdy zručnosti, parkurů, 

dostihů, skoků mohutnosti a vozatajských parkurů.  

 Dne 20. září na Velké louce se konal 1. ročník Baroko cross maratonu, který pořádal 

Rumningklap Třemošná. Běžecké trasy byly směrovány do okolí Plas nebo byly vytýčeny 

přímo na Velké louce. Běžeckého festivalu se tak zúčastnilo přes 150 soutěžících. Na maraton 

dlouhý 42 195 m, který vedl přes Manětín, Křečov, Šebíkov a Žebnici, se přihlásilo 43 běžců, 

z nich nejúspěšnějším se stal Jiří Mašita z Prahy, druhý doběhl Vlastimil Šroubek st. z Plzně, 

třetí Jaroslav Bohdal, z žen pak jako první doběhla do cíle děčínská běžkyně Horáková. 

Půlmaraton o délce 21 km absolvovalo 67 vytrvalců, 40 účastníků závodilo v tzv. 

decimaratonu (4,2 km), a to ve dvou kategoriích - dospělých a žactva. Pro třicítku nejmenších 

závodníků ve třech dětských kategoriích, a to do 5 let, do 7 let a do 9 let, připravili pořadatelé 

přímo na Velké louce kolem areálu trať dlouhou 420 m. Doprovodný program zajišťoval Dům 

dětí a mládeže Radovánek.        

 

Ze života kulturně společenských, politických a zájmových organizací a spolků: 

Římskokatolická farnost 

 Tříkrálová sbírka Charity České republiky organizovaná plaskou farností vynesla 

celkem 16 992,5 Kč, z toho v Babině to bylo 2 128 Kč, v Plasích 7 204,5 Kč, v Žebnici 3 400 

Kč a v Horním Hradišti 4 260 Kč. Výnos byl věnován centru na léčení Alzheimerovy choroby 

v Plzni. 

 V kostele Nanebevzetí Panny Marie v rámci programu Ministerstva kultury „Záchrana 

architektonického dědictví“ byly v tomto roce restaurovány tři barokní zpovědnice za 200 tis. 

Kč. 

 Farnost organizačně zajistila na 6. červenec koncert duchovní hudby pro sborový 

zpěv a varhany, na němž se představil Sbor sv. Jiří z Vraného nad Vltavou. 

 Jak bylo minulý rok dohodnuto mezi městem Plasy a Muzeem a galerií severního 

Plzeňska, sochy původně umístěné v Mariánské Týnici a v 19. století přemístěné do Plas ke 

vstupu do kostela budou do Mariánské Týnice vráceny. To se do podzimních dnů podařilo 

uskutečnit a 24. října tam proběhlo jejich slavnostní vysvěcení. 

KSČM  

 Místní organizace společně s OV KSČM Plzeň-sever měla 9. května v kině Střela 

oslavy dne osvobození s promítáním filmu; předtím účastníci položili věnec k památníku 

Rudé armády na Velké louce. 

 

Fotoklub 

 Aktivity plaského Fotoklubu jsou tradičně poměrně velké. Od konce března bylo 

možné zhlédnout na schodišti plaské radnice výstavu fotografií na téma Plasy na 

pohlednicích a obrázcích, kterou připravil člen plaského fotoklubu pan Miloš Hezký. Navázal 

tak na výstavu svého klubového kolegy Ing. Ivo Kornatovského, který zde měl od loňského 

roku výstavu fotografií s názvem Plasy v detailech. V listopadu tohoto roku zde vystavoval 

Ivo Kornatovský opět, zachoval téma výstavy a nazval ji Plasy v detailech 2. Celoroční 

výstavku fotografií na téma „Příroda“ umístil fotoklub v Motorestu "Sv. Hubert" u 

Kralovic. Počátkem roku připravili plaští fotografové v  E - centru Plzeň, Guldenerova ulice, 

výstavu na téma Zima. Sem umístili ještě kolekce svých fotografií s jarní tematikou a v druhé 
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půli roku s podzimními motivy. Pro své členy uspořádal ve dnech 24. – 26. října fotovýlet na 

Boží Dar. 

 Za podpory Národního památkového ústavu Plzeň, města Plas a fotoklubu Plasy bylo 

možné zhlédnout od 21. června do 13. července v zámeckém sále tematickou výstavu 

fotografií členů Fotoklubu Plasy a okolí, od 23. srpna do 14. září autorskou výstavu fotografií 

členů Fotoklubu Petra Knota a Pavla Hanka. První z výstav pak byla na podzimní měsíce 

přemístěna do E-centra v Plzni. 

Letecko-modelářský klub (LMK) Plasy 

 Tento aktivní plaský spolek připravil několik zajímavých soutěžních akcí leteckých 

modelářů. Již 24. března uspořádal na letištní ploše u Kožlan soutěž Českého poháru 

„Memoriál Luboše Širokého“ volných leteckých modelů mezinárodní kategorie F1H, F1G a 

národní kategorie P30, A3 a H. Hlavní putovní cenu v kategorii F1G získal Pavel Bejček ze 

Stoda.  

 Druhou akcí na témže místě dne 12. dubna byla soutěž volných modelů mezinárodní 

kategorie F1A, F1B a F1C, která je součástí Českého poháru. Nejvíce obsazená byla 

kategorie F1A o putovní „Pohár LMK Plasy“, který tento rok získal Bohuslav Rýz z Chocně. 

Druhý se v soutěži umístil Dušan Ibehej z Holýšova a třetí Jiří Schieferdecker z Loun. 

V kategorii F1B zvítězil Pavel Fejt z Kunovic před Janem Čihákem ze Sezimova Ústí a 

Vladislavem Urbanem z Chlumce nad Cidlinou. V kategorii F1C zvítězil Jaroslav Blatný 

z Kunovic před Václavem Paťkem ze Strakonic a Pavlem Kročou z Kunovic.  

 Rovněž na kožlanské letištní ploše uspořádal klub 26. dubna soutěž rádiem řízených 

leteckých modelů kategorie RCEJ, z níž vítězně vyšel Tomáš Hrubý z Prahy 5 před 

Jaroslavem Bartůňkem z Prahy 4 a Ivanem Hořejším z Plzně. 

 Ve spolupráci s DDM uspořádal LMK ve dnech 27. září na letištní ploše u Kožlan 

Mistrovství České republiky žáků v kategorii H, A3, P30, F1H a F1A volných leteckých 

modelů. Na plochu se dostavilo 111 soutěžících se 14 vedoucími družstev ze všech krajů 

České republiky. Průběh závodů a technické zázemí zajišťovalo 49 osob. V kategorii H z 39 

soutěžících zvítězil Vít Krátký z Dražic, druhý skončil Lukáš Valach z Kroměříže, třetí místo 

obsadil Jakub Vozandych ze Strakonic. V kategorii A3 z 29 soutěžících prvenství vybojoval 

Josef Zvoníček z Kroměříže, na druhé místo dosáhl Marek Jurina z Kroměříže, třetí příčka 

náležela Kláře Švarcové z Děčína. V kategorii P30 mezi 16 soutěžícími vynikla na prvním 

místě Hana Drobiszová z Ostravy, druhé místo náleželo Petru Drobiszovi z Ostravy a třetí 

příčku obsadila Klára Sejková ze Sezimova Ústí. Mezi 18 účastníky soutěže v kategorii F1H 

zvítězil Lukáš Valach z Kroměříže, druhý byl Ondřej Sejk ze Sezimova Ústí, třetí příčku 

uhájil Vítek Rössler z Chocně. V kategorii F1A soutěžilo jen 9 účastníků. První místo 

náleželo Janu Vosejpkovi z Plzně, druhé Marii Vosejpkové z Plzně a třetí Marku Jurinovi 

z Kroměříže. 

 Nutno ještě dodat, že družstvo leteckých modelářů České republiky ve složení 

Vladislav Urban z Chlumce nad Cidlinou, Milan Nový z Teplic, Jan Čihák ze Sezimova Ústí 

a Ivo Kornatovský z Plas vybojovalo na Mistrovství Evropy v Pazardžiku v Bulharsku ve 

dnech 30. srpna až 9. září v konkurenci 29 zemí titul Mistra Evropy v soutěži kategorie F1B.       

 

Aeroklub 

 Šestý ročník „Den ve vzduchu s rádiem Kiss Proton“ se konal na letišti 3. - 4. května. 

V sobotu dopoledne kromě výstavy fotografií J. Bergera z Kaznějova mohli diváci zhlédnout i 

ukázky několika automobilových veteránů. Hudební atmosféru zajišťovala rocková skupina 

LSD. Zahájení se zúčastnil ministr zemědělství Mgr. Petr Gandalovič. Diváci zde mohli vidět 

boj o letiště z roku 1945, šlo o rekonstrukci bitvy vojensko-historického klubu 

„Pětatřicátníků“ z Plzně. Představení bojů konce války umístili pořadatelé do jižní části letiště 
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a celá probíhala v dobových kostýmech s historickou vojenskou technikou. Poté profesionální 

hasiči předvedli divákům zásah při autonehodě. Úvodní část vlastního leteckého programu 

náležela Armádě České republiky, která předvedla ukázky letu proudového letounu JAS 39 

Gripen. Po jeho několika průletech a odletu se objevily na obloze stroje Avia BH 1 a 

premiérově také Avia BH 5. Je pak následoval americký čtyřmístný vrtulník R 44 a letadla 

místního aeroklubu Cessna C172 a Cessna C206. Po jejich sesednutí přilétl na letiště policejní 

vrtulník Bell 412 se zásahovou jednotkou. Tradiční ukázku leteckého hašení předvedl místní 

Čmelák Z 37 T. Na něho navázal svým představením vrtulník-záchranář W 3A Sokol. Po něm 

se na obloze předvedl proudový letoun L 39 Albatros, soukromého majitele, kterého doplnil 

modernější typ proudového armádního stroje L 159 ALCA. Hlavní podívanou závěrečné části 

odpoledne zajistil návštěvníkům „Létající cirkus M. Kindernaye“ s historickými replikami 

letounů Fokker Dr. 1, Stopwith F 1 Camel a Curtis Jenny. Divákům byl nakonec předveden 

poslední souboj Rudého Barona, což byla fikce leteckého souboje 1. světové války. 

Následoval ještě závod letounu Curtis Jenny s vozem Bugatti T35. Úplný závěr pak náležel 

přeletům armádního obra Antonova AN 26. Odpolední hudební doprovod a zpěv v 

mezičasech zajišťovala skupina MIG 21. Druhý den se program opakoval. Během víkendu 

navštívilo plaské letiště 50 letadel, z toho 11 z Německa. Po oba dny fungovalo bezplatné 

autobusové spojení s Plzní a do Plas byl z Plzně vypraven speciální historický vlak.  

 V tomto roce plaský aeroklub zakoupil čtyřmístný letoun z USA  Cessna 1725, rok 

výroby 1999, který splňuje náročné požadavky na hluk. 

 VIII. ročník Tuning Styling (speciálně upravené auto) a Hi-Fi sraz Plasy 2008 se konal 

v areálu letiště dne 20. září. 

 Tradiční vánoční pochod po okolí Plas připravil aeroklub 26. prosince.  

 

Tělovýchovná jednota Sokol 

 V tomto roce tělovýchovná jednota zahájila výkup pozemků pod náhradním hřištěm. 

Valná hromada fotbalového oddílu se konala 1. února v pizzerii Na Barrandově. Předsedou 

fotbalového výboru se stal David Pochobradský, místopředsedou Miroslav Špelina ml. a 

jednatelem Josef Löffelmann. 

 Valná hromada jednoty se konala 14. března také v pizzerii Na Barrandově, kde byl 

nejúspěšnějším sportovcem prohlášen Zdeněk Štrunc z Hadačky. 

 Družstva fotbalistů dosáhla v sezóně 2007/2008 těchto výsledků. A družstvo 

dospělých hrálo v této době I. B třídu ve skupině C a obsadilo 13. místo ze 14 družstev, proto 

z této třídy sestoupilo do okresního přeboru. B družstvo hrálo IV. třídu ve skupině B a 

umístilo se na 4. místě z deseti hrajících mužstev. Dorostenci hráli v krajské soutěži a skončili 

na 12. místě z celkového počtu 14 družstev. Tzv. stará garda hrála okresní přebor a obsadila 3. 

místo ze 7 družstev. Žáci v krajské soutěži ve skupině A vybojovali slušné 6. místo z počtu 14 

družstev. 

 V nové sezóně 2008/2009 fotbalové A družstvo dospělých hrálo v okresním přeboru a 

trénoval je Kamil Lodr a vedoucím družstva byl Petr Škop. B družstvo hrálo IV. třídu ve 

skupině B, vedl je Josef Vlach a trénoval František Praska s asistentem Vladislavem Bundou. 

Dorost vedl Josef Vachoušek a trénoval jej Josef Löffelmann s asistentem Josefem Průšou. 

Družstvo žáků trénoval Kamil Koudele. Tzv. „Starou gardu“ vedl Petr Škop a trénoval Václav 

Avuk s poradcem Miloslavem Vaňourkem. 

 Volejbalový oddíl žen v sezóně 2007/2008 se stal vítězem okresního přeboru a získal 

právo hrát v krajském přeboru II. třídy, ale této možnosti nevyužil a setrval v okresním 

přeboru Plzeň-sever i do další sezóny. K tomu ještě v červenci podal přihlášku do okresního 

přeboru Plzeň-město, v němž začal pak od začátku sezóny 2008/2009. Takže v nové sezóně 

2008/2009 hrál v obou okresních soutěžích. Oddíl byl též organizátorem 15. ročníku 
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volejbalového „Předsilvestrovského turnaje příchozích“, který se konal 27. prosince v 

tělocvičně gymnázia a jehož se zúčastnilo 9 volejbalových týmů.  

 Tělovýchovná jednota Sokol měla svůj tradiční ples v restauraci Pod Nádražím 15. 

března. Letos byla také pořadatelem letních koncertů bigbítové hudební skupiny Brutus na 

Velké louce, a to 31. května, 28. června, 26. července a 30. srpna.  

 

Místní organizace svazu zahrádkářů 

 Tato organizace si letos v březnu připomněla 55 let od svého založení. S jejími 

aktivitami se veřejnost často setkává při prodejních akcích vlastních výpěstků, ale především 

pokud jde o výstavy květin, jež svou kvalitou a rozsahem nabývají krajského významu. Od 

roku 2007 pracuje výbor organizace v tomto složení: předseda V. Cach, členové výboru: V. 

Strnad, J. Šubrt, V. Piškulová, Z. Janoušková, E. Medulová, B. Šambergrová a M. Cachová. 

 

Místní organizace svazu rybářů 

 Organizace letos oslavila 80. výročí svého vzniku slavnostním zasedáním výroční 

členské schůze v sále kina „Střela“ dne 22. března. Výlov místního rybníka provedli rybáři 

18. listopadu. Svůj ples si rybáři uspořádali 19. ledna v kulturním domě na Hadačce. 

 

Fotoskupina FO3 

 Plaská fotoskupina FO3, neboli též „Fotři“ – Václav Cach, Jiří Dobrý, Jan Hornof a 

František Lorenz, měla svou vůbec první veřejnou výstavu fotografií s názvem „Vykročení“ v 

galerii Společnosti Václava Brožíka v Třemošné. Výstava byla zahájena se žáky třemošenské 

základní školy 27. března a byla otevřena do 17. dubna. Od 1. srpna do 12. září měla skupina 

FO3 ještě výstavu fotografií v Městské galerii v Dobřanech.  

 

Místní organizace Svazu tělesně postižených 

 V tomto roce zorganizovala místní organizace pro své členy kurs základů počítačové 

gramotnosti. Kurs probíhal 1x týdně od dubna do června v základní škole a lektorem byl 

učitel informatiky Vladimír Vacík. 

 

Život v našich osadách: 

 

Babina 

 Místní SDH pořádal masopustní veselí s průvodem po vsi dne 23. února, v červnu pak 

besedu s bylinářkou a Dětský den.   

 

Lomnička 

 V březnu se dokončovaly práce na úpravě návsi včetně zeleně a terénní práce u hřiště. 

U něho byly vystavěny opěrné zdi a položeny podkladové vrstvy, v dubnu byl na něm 

položen asfaltový povrch, a tak dílo dokončeno. Tyto úpravy provedla firma Občanské stavby 

s. r. o. Líté za 693 436 Kč včetně DPH do 30. dubna. Nový sportovní areál byl slavnostně 

předán do užívání o lomničské pouti dne 5. července, i když jeho kolaudace proběhla až 

v září.  

 Místní sbor dobrovolných hasičů ve spolupráci s osadním výborem uspořádal již po 

šesté 5. července tradiční pouť spojenou s jízdou přes rybník a s večerní zábavou. Pouť byla 

zahájena pobožností u nově opravené kapličky, pak následovalo slavnostní otevření 

sportovního areálu, který byl vybudován v rámci programu protidrogové prevence. Akt 

otevření provedli starosta a místostarosta města Mgr. Miloslav Hurt a Václav Šiml. Poté celé 

tři hodiny se návštěvníci poutě bavili různými soutěžemi, jako řezání dřeva na čas, 
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přetahování lanem apod., z nichž hlavní místo zaujala jízda po lávce přes rybník. Večer pak 

k poslechu i k tanci vyhrávala kapela Koukoličanka.  

 Občanské sdružení „Přeskopec“ od jara pokračovalo s osazováním informačních tabulí 

na naučné stezce Ludvíka Očenáška, aby při svatováclavské pouti 28. září mohla být 

slavnostně znovuotevřena z Plas až do Lomničky (zastavení č. 1-7), tedy celá její polovina, 

neboť se počítá v dalších letech s jejím dokončením až do Dolní Bělé. Nutno připomenout, že 

vynálezce Ludvík Očenášek, průkopník letecké a raketové techniky, žil od dětství v Malenici 

u Dražně a do Dolní Bělé chodil do školy. Nakonec v Dražni roku 1949 zemřel. Naučná 

stezka je umístěna na turistické cestě z Dolní Bělé do Plas, která byla po něm pojmenována 

v roce 1936 jako „Cesta Ludvíka Očenáška“.   

 „Pozdní léto v hájovně Lipovka“ připravila Mgr. Jana Čiháková 6. září. Již téměř 

tradičně jde o malý divadelní a folkový festival Lomanský skřivánek, při němž vystoupí 

mladí nadějní zpěváci a hudebníci   

 Dne 27. října byla v Lomničce na obecním domě slavnostně odhalena pamětní deska 

šestici místních legionářů. Odhalení desky s předcházejícím lampionovým průvodem zajistily 

občanské sdružení „Přeskopec“, místní sbor dobrovolných hasičů a osadní výbor. 

 Asociace nestátních neziskových organizací Plzeňského kraje udělila za dlouhodobou 

společensky prospěšnou činnost, zejména za obnovení hájovny Lipovky, obnovení tradice 

svatováclavské poutě a otevření muzea těžby borové smoly v Lomanech, paní Mgr. Janě 

Čihákové cenu „Křesadlo – ocenění obyčejných lidí, kteří dělají neobyčejné věci“ za rok 

2007. Ocenění převzala jmenovaná od představitelů kraje a asociace na hradě Klenová 2. 

června.  

   

Nebřeziny: 

 Oprava mostu v Nebřezinech začala 7. srpna. Most byl zcela uzavřen pro průjezd 

vozidel. Z pravobřežní části vsi bylo možné se dostat do Plas jen objížďkou přes Kaznějov. 

Pěší mohli využít k přechodu řeky provizorní lávku, která byla součástí opravovaného mostu. 

Investorem stavby byl Plzeňský kraj zastoupený Správou a údržbou silnic Kralovice a 

zhotovitelem stavebního díla byla obchodní společnost SMP CZ a. s. Správa a údržba silnic 

kromě komunikace na mostě opatřila nově asfaltovým povrchem také celou silnici III. třídy 

od mostu až do Plas. Oprava trvala až do konce listopadu, kdy byl most zprovozněn, investice 

činila 20 mil. Kč. Město zajistilo na své náklady úpravu koryta potoka podél komunikace před 

mostem.    

  Dar firmy Ferona na rekonstrukci obecního domu čp. 53 za 750 tis. Kč bude využit na 

přístavbu společenské místnosti, sociálního zařízení a venkovní terasy tohoto objektu. Firma 

MENE Industry s. r. o. Plzeň vypracovala projekt na úpravu a přístavbu, ale stavební práce 

začnou až roku 2009. 

 Informační centrum mikroregionu Dolní Střela vydalo v tomto roce drobnou 

propagační tiskovinu – skládačku s názvem Nebřeziny, v níž je stručná historie vsi a popis 

tamějších nejvýznamnějších historických objektů. 

 Z iniciativy osadního výboru a za podpory městského úřadu se 31. května uskutečnila 

oslava dne dětí. Kromě klasických dětských disciplín se organizátorům podařilo zajistit 

ukázku výcviku psů, kterou předvedl kynologický spolek Plasy. Profesionálové z hasičského 

záchranného sboru z Plas prezentovali zásah při vyprošťování zraněného z havarovaného auta 

a likvidaci vraku auta. Obě tyto ukázky sledovaly děti, ale i všichni přítomní dospělí 

s velikým zaujetím. Pokud jde o soutěžní disciplíny, jako každý rok zaznamenal největší 

úspěch přechod přes řeku Střelu, kterého se letos kromě dětí v hojném počtu zúčastnila i 

většina přítomných otců.  
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Žebnice 

 Dne 11. ledna byl místním sborem dobrovolných hasičů (SDH) připraven taneční 

večer se skupinou Mr. Feelgood, Nadoraz. Dne 28. ledna uspořádal SDH v kulturním domě 

svůj spolkový ples. Rovněž byl pořadatelem masopustního veselí s průvodem po vsi 16. 

února, 23. února dětského karnevalu, 8. března oslav Mezinárodního dne žen a 31. května 

organizátorem Dětského dne. Všechny tyto akce se konaly v místním hostinci U Hasiče. 

Vedle toho SDH zabezpečil na 30. dubna poblíž hostince U Hasiče „stavění májky“. 

Nejvýznamnější společenskou událostí v Žebnici jsou závody traktorů do vrchu, tzv. 

„Traktoriáda“, která se konala 19. července za účasti 700 diváků. Do závodu se přihlásilo 97 

závodníků, kteří byli rozděleni do čtyř kategorií, z nichž kategorii frézy tovární výroby vyhrál 

místní Zdeněk Chlup. V kategorii traktory do 25 HP zvítězil Luboš Koudele z Babiny. Tomáš 

Jílek z Plas se stal vítězem kategorie traktorů nad 25 HP. Antonín Žižka z Klatov zvítězil 

v kategorii traktorů domácí výroby - „unlimited“. 

 Ještě 8. srpna uspořádal SDH na místním hřišti turnaj v nohejbale a 6. září turnaj 

v minigolfu. Dne 15. listopadu se konal pod patronací zdejšího SDH v místním hostinci turnaj 

v karetní hře „Prší“, 30. listopadu u školy rozsvícení vánočního stromku, 5. prosince v 

hostinci „Mikulášská nadílka“ pro děti, 28. prosince v místním hostinci vánoční turnaj ve 

stolním tenise a kulečníku a 31. prosince silvestrovské setkání v hostinci U Hasiče. 

 Valná hromada Honebního společenstva Žebnice se konala 12. dubna v hostinci 

v Žebnici. Myslivecké sdružení Horní Hradiště – Žebnice mělo 20. prosince v hostinci U 

Hasiče poslední leč, na níž vyhrávala hudební skupina Oáza. 

 Město dalo opravit zdejší hasičskou zbrojnici, vyměněna byla stará tašková krytina 

střechy za novou. Práce provedla firma Václav Pašek – klempířství, Mrtník 76 za cenu 

145 283 Kč. V březnu SDH nabídl městu, že za 50 tis. Kč nakoupí vybavení dětského hřiště a 

toto vybavení bezúplatně převede do majetku města. Truhlářství Jiří Hanzlíček instalovalo na 

žebnickém dětském hřišti prolézačky. 

 Trasa 7. ročníku Ralley Střela - poloamatérského závodu osobních aut, který pořádal 

kralovický klub Marionetta Ralley dne 14. listopadu, vedla přes Horní Hradiště a Žebnici. 

V Horním Hradišti najel jeden závodník do přihlížejících diváků a zranil tak těžce a středně 

těžce čtyři dospělé lidi a dvě děti, kteří museli být převezeni sanitkami a vrtulníkem do 

plzeňských nemocnic. Závod, který se měl konat ještě 15. listopadu, byl proto zrušen.    

 V tomto roce pokračovala oprava fasády kostela sv. Jakuba Většího, na níž město 

přispělo částkou 150 000 Kč. 

 Vánoční koncert v kostele sv. Jakuba Většího se konal 28. prosince, vystoupila na něm 

sopranistka Gabriela Pechmannová a komorní soubor Atlantis Collegium pod vedením V. 

Podrazila. Uvedena byla díla evropských barokních mistrů Händela, Bacha, Vivaldiho, Bibera 

a Michny i cyklus českých a evropských vánočních koled. 

 Farní úřad Plasy prodal zdejší faru, koupil ji za 1,5 mil. Kč Ing. Vlastimil Baumruk 

z Prahy 9.  

 

Horní Hradiště.  

 Od roku 2008 si tato část města vede vlastní obecní kroniku. Kronikářem je pan Ing. 

Václav Mour. 
 

Občanské záležitosti: 

 V tomto roce se v našem městě narodilo 30 dětí: Nikola Morysková, Plasy; Ema 

Švehlová, Plasy; Jana Študentová, Plasy; Amálie Novotná, Nebřeziny; Adam Blecha, Plasy; 

Jakub Kučera, Plasy; Aleš Zeman, Plasy; Vítek Kroupa, Plasy; Václav Sopr, Plasy; Viktorie 

Šmídlová, Plasy; Vojtěch Petřík, Plasy; Vojtěch Hauner, Nebřeziny; Lucie Šimlová, Žebnice; 

Štěpán Plic, Plasy; Tereza Kepková, Žebnice; Denisa Čechová, Babina; Hana a Markéta 
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Priglovy, Plasy; Marie Grunclová, Plasy; Liliana Preyová, Plasy; Petr Matějovský, Babina; 

Veronika Hettlerová, Horní Hradiště; Tomáš Kasprišin, Babina; Viktor Kepka, Horní 

Hradiště; Otakar Kuruc, Nebřeziny; Martin Nechyba, Plasy; Matěj Cejthamr, Plasy; Daniel a 

Patrik Převorovi, Babina.                       

 

 90. „vítání do života“ čili přivítání nově narozených dětí města se uskutečnilo na 

radnici 31. května. Ze šestnácti pozvaných dětí s rodiči účast na této společenské události jich 

přijalo dvanáct. Slavnostní obřad provedly členka rady města Mgr. Markéta Lorenzová a 

předsedkyně sboru pro občanské záležitosti paní Blažena Josífková.     

  

 91. přivítání nově narozených občanů našeho města čili tzv. „vítání do života“ se 

konalo 25. října na radnici. Ze čtrnácti pozvaných dětí s rodiči se jich dostavilo jedenáct. Akt 

slavnostního přivítání zajišťovala členka rady města Mgr. Markéta Lorenzová s předsedkyní 

sboru pro občanské záležitosti paní Blaženou Josífkovou. 

 

 50 let společného života neboli „zlatou svatbu“ oslavili 11. ledna 2008 v rodinném 

kruhu manželé Václav a Emilie Šimlovi z Horního Hradiště. 

 

    Během tohoto roku jsme se rozloučili s těmito našimi spoluobčany: s Josefem 

Červenkou z Lomničky, Miloslavou Bobysudovou z Plas, Marií Molcarovou ze Žebnice; 

Josefem Matúškem z Plas, Janou Žichovskou z Babiny, Josefem Šiškou z Plas, Jozefem 

Buckem z Plas, Karlem Holasem z Babiny, Boženou Dlouhou z Plas, Emilií Šimlovou z Plas, 

Jaroslavem Langem z Nebřezin, Václavem Slachem z Plas, Rudolfem Šaškem z Plas, Jiřím 

Novotným z Plas, Nikolou Kučerovou z Plas, Vlastou Bláhovou z Plas, Annou Běláčovou ze 

Žebnice, Ladislavem Mourkem z Plas, Boženou Holotovou z Plas, Václavem Antošem  

z Lomničky, Boženou Kočovou ze Žebnice, Boženou Střihavkovou z Plas, Drahomírou 

Vinduškovou z Plas, Boženou Růžkovou z Plas, Boženou Hubkovou z Lomničky, Václavem 

Antošem z Babiny, Marií Zemanovou ze Žebnice, Miladou Drozdovou z Plas, Jarmilou 

Červenkovou z Plas, Františkem Tomšů z Plas, Ludmilou Šmídlovou z Babiny, Jaroslavem 

Plachetkou z Plas, Miloslavou Knedlhansovou z Plas, Annou Rovenskou z Plas  

a s Augustinem Dobešem z Plas. Celkem zemřelo ze všech částí našeho města 35 občanů. 

 

Přistěhovali se: 
 Václav Sekera do Plas; Iveta Dlouhá, Štěpán Dlouhý a Vojtěch Dlouhý, všichni tři do 

Plas; Ladislav Tupý a Libuše Tupá, oba do Plas; Petr Voříšek a Monika Voříšková, oba do 

Plas; Anna Mourová a Václav Mour, oba do Horního Hradiště; Michal Klaub do Plas; Marta 

Kosová a Petra Peterková, obě do Plas; Miloslava Kaftanová do Plas; Jaroslava Kobzová do 

Nebřezin; Věra Kováříková do Plas; Damián Banom do Plas; Kamila Kučerová do Plas; Soňa 

Jánská, Václav Jánský, Jan Jánský a Lukáš Jánský, všichni čtyři do Plas; Petra Kepková do 

Žebnice; Eva Šafránková do Plas; Božena Nemčeková st., Božena Nemčeková ml., Petra 

Nemčeková, všechny tři do Lomničky; Stanislav Kroa a Jitka Kroová, oba do Plas; František 

Maxa do Plas; Roman Dvořák a Anna Dvořáková, oba do Plas; Nikol Pašková do Plas; 

Miroslav Hettler do Horního Hradiště; Hana Kremlová do Plas; Jaroslava Kubešová, Kateřina 

Kubešová a Zuzana Kubešová, všechny tři do Horního Hradiště; Věra Nechybová do Plas; 

Renata Štěpánová do Nebřezin; Bohuslav Tratina do Lomničky; Martin Fazekaš, Zuzana 

Fazekašová a Martin Fazekaš ml., všichni tři do Plas; Luboš Kubík do Nebřezin; Milan 

Dudek st., Simona Dudková, Milan Dudek ml. a Martin Dudek, všichni čtyři do Plas; 

Ladislav Růžička do Plas; Kamila Peroutková do Nebřezin; Anna Šmídková a Nikola 

Šmídková, obě do Plas; Helena Müllerová do Žebnice; David Novák a Pavel Novák, oba do 

Plas; Michael Peroutka do Nebřezin; Věra Pojarová a Jana Pojarová, obě do Plas; Josef 
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Spevák do Lomničky; Pavel Šidvic do Plas; Ladislav Burda do Plas; Pavel Smolík, Ilona 

Jůzlová a Leontýna Jůzlová, všichni tři do Plas; Ivana Kydlíčková do Plas; Pavla Poledníková 

do Plas; Jan Rösch do Nebřezin; Ján Hrubišák a Jana Hrubišáková, oba do Babiny; Francis 

Beránek do Žebnice; Ladislav Mourek, Lucie Mourková a Natálie Mourková, všichni tři do 

Nebřezin; Pavel Jelínek do Plas; Martina Neumannová do Plas; František Píša, Pavla 

Šoltýsová a Kristýna Šoltýsová, všichni tři do Plas; Jiří Zadina do Plas. Celkem do všech částí 

města přibylo 81 nových občanů.             

 

 

Odstěhovali se:  

 Miloslav Klik z Plas; Magdaléna Vokáčová z Babiny; Anna Mašková z Plas; František 

Němeček z Plas; Margita Gubalová ze Žebnice; Václav Pešek a Anna Pešková, oba z Plas; 

Věra Žákovcová z Plas; Vladislav Reiser z Plas; Ivana Baumruková z Plas; Jan Kůrka z Plas; 

Květa Maříková z Plas; Ján Gubala ze Žebnice; Radek Pecák z Plas; Radek Kopecký z Plas; 

Miloslav Jonáš z Lomničky; Martin Koza z Plas; Petr Šváb z Plas; Taťána Vokáčová 

z Babiny; Josef Kraus z Plas; Miroslav Janovský z Lomničky; Josef Vokáč z Plas; Josef Klik 

z Lomničky; Petra Široká z Plas; Stanislava Boříková z Plas; Hana Zemanová ze Žebnice; 

Lucie Kliková z Lomničky; Martina Čížková z Plas; Jana Šmídhámerová z Plas; Alexandra 

Szücsová z Nebřezin; Pavel Šváb z Plas; Monika Maříková a Martina Maříková, obě 

z Babiny. Celkem se ze všech částí našeho města odstěhovalo 33 obyvatel.          

 K 31. prosinci 2008 vykazovaly Plasy 2662 občanů a byly tak 9. největší obcí okresu 

Plzeň-sever. 


